
سخنگوی صنعت برق گفت: در زمان قرنطینه، الگوی مصرف برق در 
روزهای هفته شبیه به الگوی مصرف در روزهای تعطیل آخر هفته شد 
و مصرف برق خانگی در اکثر کشورها افزایش یافت.به گزارش پایگاه 
اطلاع رسانی و پایش آثار اقتصادی کرونا، مصطفی رجبی مشهدی با 
بیان اینکه هم بخش عرضه )تولید، انتقال و توزیع( و هم بخش تقاضای 
برق )مصرف( از شیوع کرونا تأثیر پذیرفته است، گفت: در کشورهای 
درگیر کرونا، بیشترین تأثیر ناشی از این همه‌‏گیری در اقتصادهایی بوده 
که اقدام‌‏های سختگیرانه‌‏تری اعِمال کردند و همچنین آنهایی که بخش 

خدمات بزرگ‌تری داشتند. بر اساس گزارش‌های منتشر شده...

رئیس سازمان انرژی اتمی با اعلام 
اینکه امسال تولید کیک زرد بین 
۳۵ تا ۴۰ تن خواهد شد، گفت: 
این مسئله به معنای آن است که ما 
تولید کیک زرد را ۸ برابر کرده‌ایم.
علی‌اکبر صالحی دیروز)سه شنبه( 
در جمع خبرنگاران، با بیان اینکه 

مراسم چهلمین روز ...

 ایران برای هرتهدیدی 
آماده است

کاهش ۹۰۰ دلاری ارزش زعفران 
ایرانی طی دو سال گذشته

رصد روشنایی بزرگراه‌های تهران 
برای کاهش مصرف انرژی

مخالفت بانک مرکزی با واگذاری 
سهام ایران‌مال

 واگذاری امتیاز مسکن ملی 
ممنوع است

هدف بهره‌برداری از پیاده‌راه‌ها، 
نشاط اجتماعی است
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ایران و جهان

صنعت، معدن، تجارت

نفت و انرژی

بانک، بیمه، بورس

راه و شهرسازی

جامعه

کرونا مصرف برق را تا ۴.۵ درصد 
بیشتر کرده است

 صالحی: تولید کیک زرد امسال 
به ۴۰ تن می‌رسد

روزنامه اقتصادی ـ سیاسی ـ اجتماعی 

نپذیرفتن دادخواست مهریه؛ خوب یا بد؟
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حکمرانی جدید و عقب‌ماندگی ما
عبدالله‌ شهبازی

دوران جدیدی شروع شده که در ابتدای آن هستیم. عصر انقلاب 
سایبری. دنیای مجازی دیگر خیلی غیرواقعی نیست مثل دورانی 
که ابزارهای نوینی مثل نشریات چاپی و بعد رادیو و بعد تلویزیون 
و سپس ویدئو و بعد ماهواره ارتباطات میان انسان‌ها را سامان می‌داد. 
ظهور و شیوع ویدئو و ماهواره پس از انقلاب است. در همین دوران 
است که درواقع از اول هزاره سوم میلادی یعنی بیست سال اخیر 
انقلاب سایبری خیلی جدی و فراگیر شد. این ارتباطات مجازی بر همه 
 شئون زندگی بشر تأثیر گذاشته و خواهد گذاشت. هنوز در اول راهیم.

عصر »ملت- دولت‌ها« یا عصر ناسیونالیسم از سده نوزدهم میلادی 
شروع شد و در سده بیستم میلادی به اوج رسید. شاخصه این عصر 
حاکمیت ملی دولت‌هاست در محدوده جغرافیایی معین. وسائل ارتباط 
جمعی،‌ مثل نشریات چاپی و رادیو و تلویزیون، از ابزارهای اصلی تأمین 
این حاکمیت دولت‌ها بر مردم ساکن مرزهای جغرافیای آنان بود. این 
ابزار قطعاً‌ از دستشان گرفته شده. ارتباطات سایبری فرهنگ‌های جدیدی 
را شکل می‌دهد. در این فضای نو امکان تحمیل دیدگاه‌های دولت‌ها 
)منظورم نظام‌های سیاسی است. دولت به معنای عام نه فقط قوه مجریه( 
بر اتباع‌شان غیرممکن می‌شود. نسل‌های جدیدی که در فضای دنیای 
سایبری پرورش پیدا می‌کنند در برخی موارد، مانند جامعه ما، بکلی بیگانه 
می‌شوند با فرهنگ و نگا‌ه‌های رسمی دولت‌ها و حتی گاه در تعارض قرار 
می‌گیرند مگر اینکه دولت‌‌ها بتوانند خود را با این فضای نو منطبق کنند و 

در جهان سایبری حرفی برای گفتن داشته باشند. 
در جهان کنونی، و خیلی بیشتر در جهان یکی دو نسل آینده، حرف اول 
و آخر را توانمندی در دنیای مجازی می‌زند. فکر کنم از این منظر نظام 
سیاسی ایران یکی از عقب‌ترین نظام‌های سیاسی جهان باشد در تعامل 
با دنیای جدید سایبری که هنوز می‌خواهد و تصور می‌کند می‌تواند با 

ابزارهای دوران گذشته به سیاق گذشته حکمرانی کند.

نقشه رژیم صهیونیستی و سعودی‌ها 
برای ایجاد بحران در منطقه

جانشین فرمانده نیروی قدس سپاه گفت: رژیم صهیونیستی و سعودی‌ها 
قصد دارند با ایجاد بحران در منطقه به زعم خودشان از ایران انتقام بگیرند.

به گزارش خبرگزاری مهر، سردار محمد حجازی جانشین فرمانده نیروی 
قدس سپاه دیروز )سه شنبه( در بزرگداشت اولین سالگرد شهید حاج 
قاسم سلیمانی که در مرکز همایش‌های بین‌المللی صدا و سیما برگزار 
شد، گفت: یکی از ویژگی‌های سردار سلیمانی که بارها گفته شده و برای 
همه واضح است این بود که مردم نسبت به او علاقه زیادی داشتند.وی با 
تاکید بر اینکه سردار سلیمانی محبوب دل‌ها بود، افزود: دلیل واضح این 
امر تشییع جنازه باشکوه و بی سابقه وی بود که به تعبیری نوعی رفراندوم 
برای تأیید خط و مسیر مقاومت بود.جانشین فرمانده نیروی قدس سپاه 
اظهار داشت: با مشاهده تشییع جنازه باشکوه حاج قاسم می‌توان نتیجه 
گرفت که مردم حقیقتاً از صمیم قلب وی را دوست داشتند، زیرا سردار 
سلیمانی مسیر و رفتارش باعث این اتفاق باشکوه بود؛ این شهید بزرگوار از 
صمیم قلب مردم را دوست داشت و متقابلاً مردم هم او را دوست داشتند. 

محبت و عشق متقابل یک چنین نتیجه‌ای را رقم می‌زند.
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ناامنی  احساس  گذاران  سرمایه 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی 

نکنند
رئیس جمهور گفت: هیچ سرمایه 
گذاری که به طور قانونی در کشور 
سرمایه گذاری می کند، نباید در 
فرآیند مشارکت خود در توسعه 
کشور احساس ناامنی اقتصادی، 

اجتماعی و سیاسی کند.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین حسن روحانی روز سه 
شنبه در یکصد و نود و چهارمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی، 
با بیان اینکه رشد سرمایه گذاری در هر کشور از مهمترین مولفه 
های توسعه و شکوفایی اقتصاد آن است، گفت: از بین بردن انگیزه 
های خروج سرمایه از کشور و تشویق جذب سرمایه از خارج کشور، 

دو گام اساسی در توسعه پایدار و استحکام اقتصاد کشور است.
رئیس جمهور امنیت و اعتماد متقابل دولت و بخش خصوصی را 
رکن بزرگ و اساسی در جذب سرمایه خواند و افزود: هیچ سرمایه 
گذاری که به طور قانونی در کشور سرمایه گذاری می کند، نباید 
در فرآیند مشارکت خود در توسعه کشور احساس ناامنی اقتصادی، 

اجتماعی و سیاسی کند.
روحانی هدف دشمن را از تحریم ها، جلوگیری از سرمایه گذاری در 
توسعه زیرساخت ها و پیشرفت کشور دانست و تصریح کرد: دولت 
همواره تلاش کرده با حذف و اصلاح قوانین و مقررات دست و پا 
گیر و اصلاح بروکراسی آسیب زا زمینه جذب سرمایه را فراهم و از 
این طریق هم تحریم ها را خنثی کرده و هم هدف جهش تولید و 

ارتقای شاخص های اقتصاد مقاومتی را محقق کند.
رئیس جمهور با تاکید بر ضرورت انجام صحیح وظایف و ماموریت 
های وزارتخانه های مرتبط با حوزه سرمایه گذاری اظهار داشت: 
باید با ایجاد مشوق های مستقیم و غیرمستقیم اقتصادی و تدوین 
قوانین شفاف در فرآیند اخذ مجوزها، سهم این مولفه اقتصادی را 

در کشور سرعت و توسعه بخشید.
رئیس جمهور با بیان اینکه ممانعت از خروج سرمایه از کشور 
صرفا با وضع قوانین و اقدامات سلبی قابل تحقق نیست، گفت: 
دولت از آن دسته از سرمایه گذاران داخلی و خارجی که در حوزه 
اقتصاد مولد سرمایه گذاری انجام می دهند به شکل ویژه حمایت 
کرده و مشوق هایی را برای سرمایه گذاران و اطمینان از امنیت و 

سودآوری سرمایه آنان در نظر گرفته است.
روحانی سیاه‌نمایی و عملیات روانی تخریبی در بخش اقتصاد از 
جمله در بازار بورس و نوسانات ارزی را با هدف دلسردی و انفعال 
بخشی از جامعه سرمایه‌داران و فعالان اقتصادی دانست و اظهار 
داشت: اتکا به توان داخلی منوط به وجود اعتماد و امنیت لازم 
برای فعالان عرصه اقتصاد است که می تواند آثار تحریم را کاهش 

داده و خنثی کند.

روحانی در جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی:

سرمایه گذاران احساس 
ناامنی اقتصادی، اجتماعی و 

سیاسی نکنند

وزیر بهداشت دیروز اعام کرد که کرونای 
انگلیسی یا همان کرونای جهش یافته، به 
ایران هم رسیده و یک ایرانی هم اکنون به 
 خاطر این بیماری در بیمارستان بستری است.

سعید نمکی در ارتباط تلوزیونی درباره آخرین 
وضعیت شیوع کرونا در کشور گفت: امار مرگ‌های 
ناشی از کرونا امروز دو رقمی و به 98 رسید که 
حاصل تاش همکاران ما است که از آنها به 

موقع قدردانی خواهد شد.  وی با بیان اینکه 
اولین مورد کووید 19 موتاسیون یافته در یک 
هموطن عزیز که از کشور انگلیس آمده بود  و 
در یکی از بیمارستان‌های خصوصی بستری 

است پیدا شد گفت: تست کووید 19 وی از نوع 
 موتاسیون یافته توسط همکاران ما تایید شد.

وی افزود: این بیمار چون از روز نخست آگاه بود در 
بین خانواده و همراهان با...

 کرونای انگلیسی به ایران رسید
وزیر بهداشت در روز دو رقمی شدن قربانیان کووید-19:

سرمقاله

خبر

بررسی بخشنامه اخیر قوه قضائیه از زبان یک وکیل دادگستری؛
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وزیر بهداشت دیروز اعام کرد که کرونای 
انگلیسی یا همان کرونای جهش یافته، به 
ایران هم رسیده و یک ایرانی هم اکنون به 
 خاطر این بیماری در بیمارستان بستری است.

سعید نمکی در ارتباط تلوزیونی درباره آخرین 
وضعیت شیوع کرونا در کشور گفت: امار مرگ‌های 
ناشی از کرونا امروز دو رقمی و به 98 رسید که 
حاصل تلاش همکاران ما است که از آنها به 
موقع قدردانی خواهد شد.  وی با بیان اینکه 
اولین مورد کووید 19 موتاسیون یافته در یک 
هموطن عزیز که از کشور انگلیس آمده بود  و 
در یکی از بیمارستان‌های خصوصی بستری 
است پیدا شد گفت: تست کووید 19 وی از نوع 
 موتاسیون یافته توسط همکاران ما تایید شد.

وی افزود: این بیمار چون از روز نخست آگاه بود 
در بین خانواده و همراهان با شرایط ایزوله حضور 
داشته است و خوشبختانه هیچ علائمی از بیماری 
در اطرافیان آنها وجود نداشت، موردی دیگر در غرب 
کشور اعلام شده بود که یکی از پزشکان به ویروس 
موتاسیون‌یافته مبتلا است که تست وی منفی 
بود. 240 نفر از اطرافیان وی نیز بررسی شدند که 
خوشبختانه تست آنها نیز منفی بوده است و تنها مورد 
 فردی است که در بیمارستان خصوصی بستری است.

نمکی تاکید کرد: این گزارش به معنای وحشت 
جدید نیست بلکه باید پروتکل‌ها بیش از پیش 

رعایت شوند.

کرونای انگلیسی چیست؟
رویترز درباره این ویروس جدید که گونه جدیدی 
از کووید ۱۹ به شمار می‌آید، در گزارشی نوشت: 
تاکنون بیش از ۴ هزارگونه زیرمجموعه ویروس 
کرونای جدید مشاهده شده که تعداد بسیار کمی 
از آن‌ها اهمیت خاصی داشته اند. مقامات بهداشت 
بریتانیا اعلام کرده‌اند که این گونه تازه ممکن است تا 
۷۰ درصد مُسری‌تر از نوع شناخته‌شده این ویروس 
باشد، اما گونه جدید، براساس اطلاعات فعلی، لزوما 
احتمال بیماری حاد یا مرگ‌ومیر را افزایش نمی‌دهد. 
این گونه تازه که چندهفته پیش، گفته می‌شد حدود 
۱۰ تا ۱۵ درصد موارد ابتلا به آن مربوط هستند، 
هفته گذشته ۶۰ درصد موارد ابتا در لندن را 
دربرگرفت. دانشمندان می‌گویند جهش ژنتیکی در 
پرز‌های پروتئینیِ خاص این گونه جدید ممکن است 
توان رشد آن را افزایش دهد؛ این پرُز‌های پروتئینی 
بخشی از ویروس‌اند که توان نفوذ به سلول‌های 
بدن را به آن می‌دهند. واکسن کرونا دقیقا به‌شکلی 
طراحی شده که روی همین پروتئین‌ها تأثیر بگذارد؛ 
بنابراین محققان بریتانیایی می‌گویند جهش این گونه 
 تازه ممکن است در کار واکسن اختلال ایجاد کند.

رویترز همچنین نوشت: از سوی دیگر کارشناسان 
اتحادیه اروپا اعلام کرده‌اند که واکسن‌های فعلی 
کرونا، همچنان علیه این گونه تازه ویروس نیز 
موثرند. ینس اسپان، وزیر بهداشت آلمان گفت 
که براساس اطلاعات کنونی و پس از گفت‌وگوی 

کارشناسان اتحادیه اروپا، واکسن فعلی علیه این 
گونه جدید نیز کاملا موثر است.

خبر خوش درباره کرونای انگلیسی
این گونه کرونا، علائم اندکی ایجاد می کند یا حتی 
بدون علامت است. این گام بزرگی در راه دستیابی 
به آن چیزی است که حدود یک سال از طریق 
تعطیل کردن فعالیت ها، آزمایش و ردیابی سعی 
در کسب آن می شد. خبر مربوط به گونۀ انگلیسی 
کووید 19 باعث هرج و مرج و هشدار در سراسر اروپا 
شده است. و بسیاری از کشورها را بر آن داشت که 
 در قبال لندن تدابیر سختگیرانه ای اتخاذ نمایند.

البته در این مورد لازم است در رابطه با این 
مقوله مسائلی را روشن ساخت اگرچه هنوز 
یک تاریخچۀ بالینی طولانی برای شناخت 
 مشکلات این جهش ژنتیک در دست نیست.

یک مسأله اینکه تمامی ویروس ها به گفتۀ 
دانشمندان تغییر شکل می دهند و کووید-19 
نیز بارها تغییر یافته است. آنچه گونۀ انگلیسی 
را متمایز می سازد قدرت سرایت بیشتر آن 
 است که البته علل آن هنوز مشخص نیست.

نشریه معتبر ایل جورناله ایتالیا در ادامه تحلیل 
جدیدش می‌نویسد: تا امروز ژنوم این گونه توسط 
انگلیس شناسایی شده لیکن گزارش هایی نیز از 
دانمارک، استرالیا و هلند نیز دریافت شده است. 
این کشورها از تمامی ابزارهای علمی قدرتمند 
برخوردارند و در جهت توالی یابی ژنوم تلاش 

های گسترده ای انجام می دهند. در این مرحله به 
اشتراک گذاشتن اطلاعات و دانسته های علمی در 

سراسر جهان بسیار حائز اهمیت است.
کرونای انگلیسی چرا مایه امیدواری است؟

به عقیدۀ بسیاری از همه گیرشناسان، ژن 
شناسان و ویروس شناسان این گونۀ انگلیسی 
علاوه بر اینکه بسیار ناگوار است اگر به خاطر 
سرعت انتقالش نباشد حتی می تواند یک نشانۀ 
مفید باشد. به قول آنتونی بروکس، ژن شناس 
که در مطالعاتش از این خطر فکری حمایت می 
کند، این گونۀ جدید به احتمال بسیار فقط یک 
گونۀ بدون علامت است. یعنی گونه ای که علائم 
اندکی ایجاد می کند یا حتی بدون علامت است. 
این گام بزرگی در راه دستیابی به آن چیزی است 
که حدود یک سال از طریق تعطیل کردن فعالیت 
 ها، آزمایش و ردیابی سعی در کسب آن می شد.

این نشانۀ مثبتی به شمار می آید زیرا احتمالاً همان 
چیزی است که به ما کمک خواهد کرد با سرعت 
بیشتری به مصونیت گله ای دست پیدا کنیم. با 
تعداد موارد اندک سرایت و بیماران دارای علائم. در 
آن هنگام کم کم ویروس به تنهایی ناپدید خواهد 
شد. ما از طریق تعطیلی، آزمایش و ردگیری به 
 طور جدی به این فرایند طبیعی سرعت بخشیدیم.

البته پروفسور بروکس میزان بالای سرایت کرونای 
انگلیسی را نیز زیر سوال می برد. به عقیدۀ وی 
این گونۀ جدید لزوماً علت افزایش موارد ابتلا 
در مناطق دچار مشکل نیست. در واقع چنانچه 
این گونۀ جدید با سرایت بیشتر همراه می شد، 
در یک منطقه شایع می شد و متعاقباً در سایر 
مناطق نیز گسترش می یافت. در حالی که 
افزایش تعداد موارد ابتلا در برخی مناطق ممکن 
 است حاصل افزایش انبوه تعداد آزمایش ها باشد.
باشید بچه‌ها  مراقب   بیشتر 

 SAGE پروفسور نیل فرگوسن از گروه مشاوران
انگلیس در کنفرانس خبری اعلام کرد ابتلای 
بچه‌ها به نوع جدید کروناویروس زیادتر بوده اما 
مرگبارتر از آن نیست.درشرایطی که لندن خود را 
برای کاهش محدودیت‌ها به مناسبت سال جدید 
میادی آماده می‌کرد، به یکباره با تولد مدل 
جدید جهش‌یافته ویروس کرونا در این کشور، تا 
اطاع ثانوی به قرنطینه شدید روی آورد. دیروز 
ریاست  انگلیس،  نخست‌وزیر  آقای جانسون، 
نشست ویژه‌ای را برعهده داشت تا درباره این 
بحران جدید تصمیم‌گیری کند. رویترز روزگذشته 
از کاهش ارزش سهام در بازار بورس لندن خبر 
داد. بی بی سی نیز دیروز نوشت: در پی بروز این 
ویروس جدید، مهم‌ترین شاخص بازار مالی اتحادیه 
 اروپا )یورو استاکس( شاهد ۲ درصد افت شد.

سازمان بهداشت جهانی، تولد مدل جدید 
جهش‌یافته با قدرت شیوع بسیار بالا از ویروس 
کووید ۱۹ را در انگلیس تایید کرد و یادآور شد 
که با مسئولان بهداشت این کشور در این‌باره در 
ارتباط است. این سازمان از کشور‌ها خواسته است، 
مراقبت‌های ویژه در این خصوص را در دستور کار 

خود قرار دهند.

اخبار

رئیس سازمان انرژی اتمی با اعلام اینکه امسال تولید کیک زرد بین 
۳۵ تا ۴۰ تن خواهد شد، گفت: این مسئله به معنای آن است که ما 
تولید کیک زرد را ۸ برابر کرده‌ایم.به گزارش خبرنگار مهر، علی‌اکبر 
صالحی دیروز)سه شنبه( در جمع خبرنگاران، با بیان اینکه امروز 
مراسم چهلمین روز شهادت شهید فخری‌زاده در سازمان انرژی اتمی 
برگزار شد، گفت: مهمان‌های گرانقدری از جمله امیر حاتمی، امیر 
عبداللهیان و مدیران ارشد سازمان انرژی اتمی در این مراسم حضور 
داشتند و همگی به پاس احترام به این شهید بزرگوار در این مراسم 
شرکت کردند.وی بیان کرد: ما در شورای معاونین سازمان انرژی اتمی 
به پاس خدمات ماندگار این شهید بزرگوار، تصمیم گرفتیم نگین 
سایت بزرگ شهید شهریاری که راکتور تحقیقاتی تهران است را به 

نام راکتور تحقیقاتی شهید فخری‌زاده نامگذاری کنیم.
رئیس سازمان انرژی اتمی تصریح کرد: شهدا زنده‌اند، نزد خداوند 
روزی می‌گیرند و نام این بزرگواران در کتاب زرین انقلاب اسامی تا 
ابدیت ثبت خواهد شد. اما ما هم به پاس خدمات این عزیز بزرگوار، 
بر خود تکلیف دیدیم که بهترین جای سازمان انرژی اتمی را به 
نام این شهید بزرگوار نامگذاری کنیم تا هر وقت که به این مرکز 
می‌آییم، با نام ایشان روبرو شویم و فراموش نکنیم آنان چه ایثارها و 

ازخودگذشتگی‌هایی برای کشور انجام داده‌اند که ما به اینجا برسیم 
و اگر این ایثارها نبود و شهدایی چون سردار سلیمانی و همچنین 
شهدای گمنام نبودند، یقیناً جمهوری اسلامی در جایگاه عزتمند حال 

حاضر قرار نمی‌داشت.
صالحی با تأکید بر اینکه ما به پاس خدمات این بزرگان باید هر آنچه 
در توان داریم را به کار گیریم و سعی کنیم که نام آنان را ثبت و ابدی 
کنیم، اظهار داشت: اقدامی که ما امروز انجام دادیم، کوچکترین کاری 

بود که به پاسداشت این شهید بزرگوار انجام دادیم.
وی در پاسخ به سؤالی مبنی بر اینکه برنامه سازمان انرژی اتمی برای 
ادامه دادن راه این شهدای بزرگوار چیست؟، گفت: سازمان انرژی 
اتمی حدود ۲۰هزار پرسنل و فعالیت‌های گسترده‌ای چون ساخت 
نیروگاه را در دستور کار دارد. ساخت دو نیروگاه اتمی در بوشهر در 
حال انجام و بزرگترین پروژه صنعتی کشور است چرا که قیمت این دو 
نیروگاه حدود ۱۰ میلیارد دلار است. ما الان پروژه‌ دیگری در کشور به 

ارزش ۱۰ میلیارد دلار نداریم.
رئیس سازمان انرژی اتمی با اشاره به اینکه ما در اکتشاف و استخراج 
فعالیت‌های گسترده‌ای داریم، ادامه داد: تا سه چهار سال پیش به طور 
متوسط چهار الی پنج تن کیک زرد تولید می‌کردیم اما الان حدود 

دو سال است که تولید کیک زرد را به ۳۰ تن رسانده‌ایم و امسال 
ان‌شاءالله تولید کیک زرد بین ۳۵ تا ۴۰ تن خواهد شد و این مسئله 

به معنای آن است که ما تولید کیک زرد را ۸برابر کرده ایم.
صالحی با بیان اینکه این فعالیت‌ها روز به روز گسترده‌تر می‌شود، 
تصریح کرد: در ساخت راکتور تحقیقاتی اراک، بحث آب سنگین و 
موارد استفاده‌های گوناگون از آب سنگین، فعالیت‌های زیادی انجام 
شده است. در ساخت مرکز یون‌درمانی که در استان البرز داریم، 
بزرگترین بیمارستان جمهوری اسلامی ایران و در غرب آسیا خواهد 
بود و شاید در غرب آسیا این مرکز بی‌نظیر باشد. تجهیزات این مرکز 
۲۰۰ میلیون یورو و ساختمان آن ۱۰۰۰ میلیارد تومان سرمایه‌گذاری 
می‌شود. امیدواریم در شهریور ماه اولین فاز این بیمارستان راه‌اندازی 
شود. وی با بیان اینکه ما یک مرکز »رادیو دارو تترا« داریم که 
بزرگترین مرکز رادیو داروی غرب آسیا خواهد بود و ۳۷هزار متر 
مرکز تحقیقاتی در حال تأسیس است، گفت: همچنین ۶۰ میلیون 
یورو تجهیزات خریداری شده و قرار است در این مرکز نصب شود. 
بزرگترین تولیدکننده رادیو دارو در منطقه وسیعی از آسیا خواهیم 
بود و الان که با امکانات و بضاعت کمی کار می‌کنیم، به ۱۰ الی ۱۱ 

کشور دارو صادر می‌کنیم.

 کرونای انگلیسی به ایران رسید
وزیر بهداشت در روز دو رقمی شدن قربانیان کووید-19:

 

صالحی: تولید کیک زرد امسال به ۴۰ تن می‌رسد

انحرافات قانونی دولت زیاداست
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه 
دولت نتوانسته سیاست‌های کلی نظام را اجرایی کند، گفت: 
انحرافات قانونی دولت زیاد است.غلامحسین رضوانی نماینده 
مردم تهران در مجلس شورای اسامی در گفتگو با خبرنگار 
مهر، در رابطه با انطباق اقدامات دولت با سیاست‌های کلی 
نظام ابلاغ شده از سوی مقام معظم رهبری اظهار داشت: در 
رابطه با این موضوع نظرات متفاوت است و ادعاها نیز طیف 
گسترده‌ای را شامل می‌شود. ممکن است کسی دوست داشته 
باشد بگوید دولت ۱۰۰ درصد در اجرای این سیاست‌ها موفق 
بوده و یا کسی دوست داشته باشد بگوید صفر درصد هم توفیق 
نداشته است.وی عنوان کرد: نکته‌ای که وجود دارد این است 
که بهتر است از جاهایی شروع کنیم که اندازه گیری شده و 
اندازه گیری آن کمی است نه صرفاً بحث‌های کیفی، تا ببینیم 
دولت در انجام این موارد موفق بوده یا نبوده است و آن جاهایی 
که اندازه گیری شده است و صحبت از عدد و رقم است را 
مورد بررسی قرار دهیم.نماینده مردم تهران در مجلس شورای 
اسامی بیان کرد: برای مثال مقام معظم رهبری روی اقتصاد 
مقاومتی و افزایش قدرت پول ملی تاکید داشتند اما امروز 
همه می‌بینند که ما از نظر اقتصادی به جای اینکه بر اساس 
وعده‌های داده شده و بر طبق برنامه‌ها و سیاست‌های کلی 
نظام حرکت کنیم، قدرت پول ملی به شدت تضعیف شده یا در 
زمینه انضباط مالی و قوانین و مقررات مصوب ضعف‌های زیادی 
داریم، که هرکدام از اینها انکار ناپذیر است.رضوانی گفت: وقتی 
گزارش‌های تفریغ بودجه را می‌بینید انحرافات دولت از این 
مصوبات کاملًا مشهود است. در این گزارش‌ها آمده که کدام 
مصوبات اجرا شده و کدام یک اجرا نشده و یا کمتر اجرا شده 
است.وی خاطرنشان کرد: برای اینکه در این زمینه قضاوت 
درستی داشته باشیم باید به گزارش‌های مرکز آمار، که از طرف 
دولت رسمیت دارد یا گزارش‌های بانک مرکزی، رجوع کنیم 
چراکه این گزارش‌ها دیگر قابل انکار نیست. برای مثال افزایش 
تورم که به معنای کاهش قدرت پول ملی است، یا افزایش 
مداوم ضریب جینی در طول دوران تصدی دولت اول و دوم 
آقای روحانی، هیچ زمانی نبوده که کاهش پیدا کند یا تثبیت 
شود.وی اضافه کرد: اینها مواردی است که انکارناپذیر است. 
بنابراین به نظر من دولت در اجرای سیاست‌های کلی ناموفق 
بوده و بیشترین عدم توفیق آن در زمینه سیاست خارجی 
است. خود آقایان می‌گویند بیشتر مشکلات اقتصادی کشور 
به خارج برمی‌گردد درحالی که ۲۰ درصد مشکلات مربوط 
به سیاست خارجی است اما عمده معضلات ناشی از اجرای 
نادرست سیاست خارجی است. این آقایان می‌گویند مشکلات 
اقتصادی با مذاکره حل می‌شود و اجازه مذاکره هم داده شد اما 
اتفاقی نیفتاد. ما می‌گوئیم با این روش مشکلات اقتصادی نه 
تنها حل نمی‌شود بلکه تشدید هم می‌شود.نماینده مردم تهران 
در مجلس شورای اسامی در پایان گفت: بنابراین در زمینه 
اجرای سیاست‌های کلی مقام معظم رهبری دولت را ناموفق 
می‌دانم که در زمینه سیاست خارجی و اقتصاد مقاومتی عدم 

توفیقش بیشتر از سایر زمینه‌ها است.

مرکز پژوهش‌ها و معاونت علمی 
ریاست جمهوری کارگروه مشترک 

تشکیل دهند
رئیس مرکز پژوهش های مجلس با تاکید بر ضرورت افزایش 
همکاری ها بین معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری و 
این مرکز،گفت: برای تحقق این امر باید کارگروه های مشترک 
تشکیل شود.به گزارش خبرگزاری مهر، نشست مشترک 
معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری و مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسامی با حضور علیرضا زاکانی رئیس مرکز 
پژوهش های مجلس و سورنا ستاری معاون علمی و فناوری 
ریاست جمهوری در محل مرکز پژوهش‌ها برگزار شد.زاکانی 
در ابتدای این نشست که معاونان دو طرف نیز خضور داشتند 
ضمن تسلیت سالگرد شهادت سردار سلیمانی و رحلت آیت 
الله مصباح یزدی با اشاره به بررسی طرح‌ها و لوایح مرتبط با 
حوزه معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری در کمیسیون 
آموزش مجلس، گفت: معاونت علمی و فناوری ریاست 
جمهوری در طول سالیان گذشته در زمینه نوآوری و پر کردن 
خلاهایی که در حوزه فناوری و دانش کشور وجود داشته، 
قدم‌های خوبی برداشته است.وی افزود: اگر اقدامات معاونت 
علمی و فناوری ریاست جمهوری در زمینه نوآوری، پژوهش 
و توجه به دانش‌های نوین نبود امروز مسیر حرکت کشور به 
صورت کامل در مسیر سنتی قرار داشت و شاهد تحولاتی در 
این زمینه نبودیم. رئیس مرکز پژوهش‌های مجلس با تاکید 
بر ضرورت افزایش همکاری‌ها بین معاونت علمی و فناوری 
ریاست جمهوری و این مرکز، بیان داشت: برای تحقق این امر 
باید کارگروه‌های مشترک تشکیل شده و در زمینه‌های مختلف 
همکاری‌ها گسترش پیدا کند. سورنا ستاری معاون علمی و 
فناوری رئیس جمهور هم در این نشست با اشاره به ضرورت 
تحول حوزه آموزش در کشور،گفت: در حوزه آموزش و پرورش 
و در حوزه آموزش عالی نیازمند تحول و تغییر مسیر فعلی 
هستیم اما با ساختار فعلی در این حوزه‎ها امکان تحول بسیار 
اندک است.وی ادامه داد: اگر اندک توفیقی هم در دانشگاه 
های ما نسبت به دیگر مجموعه‌های اداری به وجود آمده به 
دلیل سیال بودن دانشجو در دانشگاه‌ها و ورود و خروج افراد 
جدید به داخل مجموعه است که این امر باعث شده تا حدی 
دانشگاه‌های ما پویایی داشته باشند.معاون علمی و فناوری 
رئیس جمهور با بیان اینکه اندیشکده‌ها و پژوهشکده‌های ما 
تبدیل به ساختارهای اداری شده‌اند و به همین دلیل خروجی 
ملموسی ندارند، گفت: ما نمی‌توانستیم این ساختارها را برهم 
بزنیم و در داخل آنها هم نمی‎توانستیم تحول به وجود بیاوریم. 
بنابراین در کنار این ساختارها سعی کردیم ساختارهای نوین و 
خلاقانه‌ای ایجاد کنیم تا به مرور ساختارهای قدیمی و ناکارآمد 
هم در مسیر ساختارهای نوین قرار بگیرند.ستاری تصریح کرد: 
در نتیجه همین تحول دانشگاه‌های ما به سمت خلاقیت و 
نوآوری دانش‌بنیان حرکت کردند. زمانی برای هیئت علمی 
امر نامطلوبی بود که شرکت تاسیس کند اما در حال حاضر 
این امر افتخار تلقی می شود.وی به توسعه اقدامات معاونت به 
حوزه‌های نرم و علوم انسانی هم اشاره کرد و گفت: در حوزه 
علوم انسانی و قدرت نرم هم همکاری با مجموعه‌های مختلف 
از جمله حوزه را شروع کردیم و در صدد هستیم تولیدات 
در این زمینه هم در زندگی روزمره مردم دیده شود و تنها 

خروجی‌ها محدود به کتابخانه‌ها نشود.

ایران و جهان

معاون اول رئیس جمهور با بیان اینکه صنعت 
نفت و گاز بیشترین فشارها را در دوره تحریم 
متحمل شد، گفت: توسعه کشور باید پیرامون 
صنعت نفت و گاز شکل بگیرد.به گزارش 
خبرگزاری مهر، جلسه کارگروه رفع موانع 
جهش تولید دیروز )سه شنبه( به ریاست 
اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس جمهور 
برگزار شد.در این جلسه، جهانگیری با اشاره 
به گزارش ارائه شده در جلسه از عملکرد وزارت 
نفت برای تحقق جهش تولید، این گزارش را 
مثبت ارزیابی کرد و گفت: بخش نفت و گاز و 
پتروشیمی از اهمیت فراوانی برای توسعه کشور 
برخوردار است به گونه‌ای که می‌توان گفت 
توسعه کشور باید پیرامون صنعت نفت شکل 
بگیرد.وی افزود: در دوران فشارها و تحریم‌های 
ظالمانه، صنعت نفت بیشترین فشارها را در 
بخش تولید و صادرات متحمل شد اما با اتکا 

به سیاست‌های اقتصاد مقاومتی و توانمندی 
کارشناسان و مدیران این صنعت، بخشی از 
این فشارها و کاستی‌ها جبران شد.معاون اول 
رئیس جمهور با قدردانی از عملکرد وزارت نفت 
و برنامه‌های بلند مدت و کوتاه مدت صنعت 
نفت و گاز و پتروشیمی، از وزارت نفت خواست 
موانع اصلی پیش روی جهش تولید و تحقق 
برنامه‌های خود را احصاء و در یکی از جلسات 
آتی ارائه کند تا تصمیمات لازم برای رفع این 

موانع اتخاذ شود.

صنعت نفت و گاز بیشترین فشارها را در دوره تحریم متحمل شد

رئیس ستاد کل گفت: ایران در برابر هرگونه 
تهدید آماده است، دستان نیروهای مسلح ما 
بر روی ماشه‌ها قرار دارد و چنانچه دشمنان 
کوچک‌ترین خطایی کنند، نیروهای مسلح 
پاسخ جانانه‌ای خواهند داد. به گزارش روابط 
عمومی ارتش، سردار سرلشکر محمد باقری 
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در بازدید از 
یگان‌ها و سامانه‌های پهپادی ارتش در جریان 
برگزاری تمرین بزرگ رزم پهپادی ارتش با 
اشاره به بازدارندگی و پیشرفت ارتش و نیروهای 

مسلح در حوزه پهپادی و اقتدار دفاعی کشور 
گفت: امروز دستاوردهای جدید و فوق العاده 
ارزشمندی از فعالیت‌های تحقیقاتی نیروهای 
چهارگانه ارتش جمهوری اسلامی ایران را شاهد 
هستیم.رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با تاکید 
بر اینکه در لبه فناوری جهانی در حال پیشرفت 
روز افزون قرار داریم افزود: مسئله پهپاد در 
ارتش جمهوری اسامی ایران، در مسیر بلوغ 
ارزشمندی قرار گرفته است که در این تمرین 
بزرگ پهپادی بخش‌هایی از این پیشرفت‌ها 
مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد.وی اضافه کرد: 
تمرین پهپادی ارتش جمهوری اسلامی ایران و 
همچنین رزمایش‌های متعددی که در روزهای 
اخیر در خلیج فارس صورت گرفته و در روزهای 
آتی صورت خواهد گرفت، نشانگر آمادگی کامل 
نیروهای مسلح برای مقابله با هرگونه تهدید 

نسبت به امنیت و دفاع کشور عزیزمان است.

ایران برای هرتهدیدی آماده است
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اخبار

دبیر انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران ضمن تاکید صریح براینکه 
فولادسازان در راستای اجرای کامل شیوه‌نامه دولت به میدان آمده‌اند، 
اعلام کرد که در معاملات فولادی امروز )۱۶ دی ماه( در بورس کالا، بیش 
از ۱۳۳ هزار تن شمش فولادی در بورس کالا عرضه شده و این در حالی 
است که تنها برای ۳۴ درصد آن تقاضا وجود داشت.به گزارش ایسنا، 
روز گذشته )دوشنبه( در جلسه ستاد تنطیم بازار، علیرضا رزم‌حسینی 
ضمن انتقاد از قیمت پایه فولاد در بورس کالا، برخی افزایش قیمت‌ها را 
به دلیل قیمت پایه‌ای دانست. براین اساس وی امروز در قرارگاه جهش 
تولید که با محوریت بررسی نظارت بر اجرای شیوه‌نامه ساماندهی عرضه 
و تقاضای محصولات فولادی برگزار شد، قیمت پایه جدید را اعلام کرد.

طبق اعلام وزیر صنعت، معدن و تجارت قیمت پایه شمش فولادی در 
بورس کالا، بر اساس ۷۰ درصد قیمت CIS )کشورهای مستقل همسود( 
خواهد بود و این قیمت پایه طی روزهای آتی به بورس کالا ابلاغ خواهد 

شد.ذر این رابطه سید رسول خلیفه سلطانی در گفت‌وگو با ایسنا، ضمن 
اشاره به معاملات فولادی امروز )سه‌شنبه( در بورس کالا اظهار کرد: 
امروز بیش از ۱۳۳ هزار تن شمش فولادی در بورس کالا عرضه شد 
که فقط برای ۳۴ درصد آن تقاضا وجود داشت؛ این در حالی است که 
همین میزان شمش هم ۲۴ درصد ارزان‌تر از نرخ‌های جهانی معامله شده 
است. همچنین امروز  ۱۶۵ هزار تن اسلب هم ۲۷ درصد کمتر از قیمت 
جهانی آن عرضه شد که تنها هفت درصد از آن متقاضی داشت! بنابراین 
قیمت فولاد داخلی ایران ارزان‌ترین قیمت فولاد در دنیا است؛ اما سوال 
اینجاست که چه مکانیزمی برای رسیدن منافع این ارزان‌فروشی در 
بورس کالا به مردم در نظر گرفته شده است؟دبیر انجمن تولیدکنندگان 
فولاد ایران با تاکید بر همراهی فولادسازان با دولت برای حمایت از 
مصرف‌کنندگان نهایی، ادامه داد: با توجه به جلساتی که با معاون 
اقتصادی رئیس جمهوری و وزیر صمت داشته‌ایم، فولادسازان برای 

اجرای کامل شیوه‌نامه دولت به میدان آمده‌اند و قرار شده اصلاحاتی هم 
در این خصوص انجام گیرد و دستورالعمل اجرایی شیوه‌نامه نیز تدوین 
و ابلاغ شود که انتظار داریم این اقدام مهم، سرعت بیشتری بگیرد.وی 
ابراز امیدواری کرد: بنابراین امیدوار هستیم تا با افزایش هماهنگی‌ها و 
اجرای منسجم شیوه‌نامه و دستورالعمل اجرایی آن که تمرکز اصلی را 
بر عرضه حداکثری محصولات نهایی در بورس کالا و افزایش نظارت‌ها 
تا رسیدن محصولات فولادی به مصرف‌کنندگان نهایی گذاشته است، 
فاصله کنونی بین قیمت بورس کالا و کف بازار که نصیب دلالان می‌شود، 
کاهش یابد و منافع زنجیره فولاد به تولیدکنندگان واقعی و سهامداران 
آن‌ها و نهایتا مردم برسد.خلیفه سلطانی در رابطه با ضریب قیمت پایه 
فولاد در بورس کالا، نیز اظهار کرد: مطابق شیوه‌نامه ستاد اقتصادی 
دولت، این ضریب ۸۰ درصد قیمت جهانی تعریف شده که فولادسازان 
هم در حال اجرای آن هستند؛ اما فارغ از هرگونه تغییرات در ضرایب، 
مهم‌ترین دغدغه همه ارکان زنجیره فولاد، اجرای هماهنگ و منسجم 
شیوه‌نامه و رسیدگی به مسائل واحدهای تولیدی در اجرای آن است.این 
مقام صنعتی افزود: به طور مثال چند مسئله اجرایی و عملیاتی مطرح 
است که باید به سرعت برای آن اتخاذ تصمیم شود. اگر قرار است با 
فراوانی عرضه شمش در بورس کالا، قیمت مقاطع فولادی هم کاهش 
یابد، باید مکانیزم تامین مواداولیه فولادسازان القایی که بیش از ۵۰ 
درصد نیاز بازار داخلی را تامین می‌کنند، به طور جدی تعریف و اجرایی 
شود. مسئله مهم دیگر نیز وضعیت بغرنج تیک‌های صادراتی است که 
برای همه شرکت‌های صادرکننده در همه حلقه‌های زنجیره فولاد تبدیل 
به یک مانع صادراتی شده است.دبیر انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران، 
رسیدگی به این موضوع را ضروری و فوری دانسته و گفت: باید رسیدگی 
زودتر صورت گرفته تا شرکت‌ها بتوانند برای صادرات ماه‌های آینده خود 
برنامه‌ریزی کنند. علاوه‌براین، موضوع جدی دیگری که نیازمند اتخاذ 
تصمیم و اقدام فوری است، مسائل عدیده شرکت‌های تولیدکننده ورق 
های فولادی برای خرید مواداولیه و عرضه در بورس کالا است؛ لذا انتظار 
داریم وزارت صمت با رویکرد اجرایی و عملیاتی این موضوعات اصلی 
را، دنبال کند و انجمن نیز همچون همیشه، آماده هرگونه همراهی در 
راستای اجرای به موقع و موثر این شیوه‌نامه است.وی در تشریح موضع 
انجمن تولیدکنندگان فولاد پیرامون تنظیم بازار فولاد نیز تصریح کرد: 
موضع انجمن فولاد در این رابطه همواره بر دو اصل اساسی استوار بوده 
است. رسیدن محصولات فولادی با قیمت منصفانه به مردم که یکی از 
راهکارهای آن عرضه حداکثری محصولات نهایی در بورس کالا، در وهله 
اول است که البته شرایط بورس کالا نیز باید به طور جدی تسهیل شود.

 

فولادسازان برای اجرای کامل شیوه‌نامه دولت به میدان آمده‌اند

نائب رئیس هیات‌مدیره بانک صادرات ایران گفت: 
پذیرش مسئولیت اجتماعی در بانک صادرات ایران، 
تنها معطوف به رفع دغدغه‌های فرهنگی و معیشتی 
نیست، بلکه با پرداخت بیش از هزار تریلیون ریال 
تسهیلات به بخش‌های مختلف اقتصادی در ۹ ماهه 
اول سال جاری، استمرار تولید و اشتغال جدید 

دنبال شده است.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، امیر 
یوسفیان در اجلاس سراسری مسئولیت‌‌پذیری 
اجتماعی و اخلاق حرفه‌ای که با حضور مدیران 
سازمان‌ها و شرکت‌های تولیدی و صنعتی فعال 
در حوزه مسئولیت‌پذیری اجتماعی، در مرکز 
همایش‌های بین‌المللی دانشگاه الزهرا)س( برگزار 
شد، افزود: مسئولیت اجتماعی نظام بانکی در سه 
بخش ارائه خدمات بانکی برای حمایت از اقشار 
آسیب‌دیده  از حوادث غیرمترقبه و بحران‌ها، کمک 
به تشکیل خانواده و ایجاد اشتغال و استمرار تولید 

در مجموعه‌های اقتصادی تعریف شده است.
وی اظهار کرد: نظام بانکی در کنار سایر آحاد جامعه 
به طور جدی مسئولیت اجتماعی خویش را پذیرفته 
و تلاش کرده این مسئولیت را به بهترین نحو انجام 

برساند.
نائب رئیس هیئت‌مدیره بانک صادرات ایران تاکید 
کرد: کار بزرگ نظام بانکی، حمایت از استمرار تولید 
و اشتغال‌آفرینی در کشور و در عین حال کمک به 

ایجاد شغل‌های جدید است.
یوسفیان افزود: بانک صادرات ایران برای تحقق این 
هدف در ۹ ماهه اول سال ۹۹ بالغ بر هزار تریلیون 
ریال تسهیلات به بخش‌های مختلف اقتصادی 
پرداخت و به استمرار بیش از ۴۰۰ هزار شغل در 

کشور کمک کرده است.

نائب رئیس هیئت‌مدیره بانک صادرات ایران گفت: با 
شیوع کرونا و تعطیلی کسب و کارهای آسیب‌دیده 
از این بیماری، واحد‌های بانک هیچگاه تعطیل 
نشد و خدمت‌گذاری توام با مسئولیت‌پذیری کامل 
همکاران با اشتیاق فراوان ادامه یافت و مسئولیت 
ارائه خدمات بانکی فراموش نشد تا جایی که دو 
هزار و ۵۰۰ نفر از همکاران بانک صادرات ایران به 
بیماری کرونا مبتلا شدند و متاسفانه ۱۳ نفر در راه 

خدمت به مردم جان به جان آفرین تسلیم کردند.
یوسفیان با اشاره به اینکه بخش عمده مراجعات 
مشتریان و مردم به شعب برای دریافت خدمات 
بانکی است، اظهار کرد: بانک صادرات ایران در 
تلاش برای کاهش آسیب‌های این بیماری بر 
مشتریان و هموطنان، توسعه خدمات بانکداری 

الکترونیک را جدی‌تر از گذشته دنبال کرد و 
سامانه شمس با قابلیت افتتاح غیرحضوری حساب، 
درخواست تسهیلات خرد و سایر خدمات بانکی 
راه‌اندازی شد تا مسئولیت اجتماعی در شرایط 

بحرانی نیز انجام شود.
یوسفیان با یادآوری این که همیشه در شرایط 
سخت و بحرانی مسئولیت‌های زیادی به بانک‌ها 
واگذار می‌شود، افزود: تلاش کردیم که در شرایط 
بحرانی و حوادث پیش آمده و همچنین دوران 
این بیماری، با پرداخت تسهیلات کم‌بهره و 
 طولانی‌مدت در بانک صادرات ایران، درصدی از 

آلام مردم بکاهیم.
وی افزود: در گام اول بانک صادرات ایران، ۴۵ 
هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض‌الحسنه به مردم 

پرداخت و در گام دوم به بیش از ۶۷ هزار کسب و 
کار آسیب‌دیده از کرونا تسهیلات حمایتی پرداخت 

کرد که این روند همچنان ادامه دارد.
در این مراسم با پخش نماهنگ ویژه گرامیداشت 
کارکنان جان باخته بانک صادرات ایران بر اثر 
کرونا، مسئولیت‌پذیری تلاشگران بانک صادرات 
 ایران در خالی نکردن سنگر خدمت‌رسانی 

مورد تحسین قرار گرفت.
در ابتدای این مراسم، سیدمالک حسینی، رئیس 
سازمان رفاه، خدمات و مشارکت‌های اجتماعی 
شهرداری تهران با تشکر از نگاه ویژه حجت‌اله 
صیدی، مدیرعامل بانک صادرات ایران به مسئولیت 
اجتماعی از اقدامات این بانک در اهتمام به 
مسئولیت‌ اجتماعی به ویژه کمک به تجهیز 

گرم‌خانه شهرداری تهران قدردانی کرد.
در پایان مراسم لوح و تندیس زرین مسئولیت‌پذیری 
اجتماعی و اخاق حرفه‌ای با رویکرد توسعه 

اقتصادی به بانک صادرات ایران اعطا شد.
گفتنی است بانک صادرات ایران علاوه بر پرداخت 
میلیاردها ریال وام قرض‌الحسنه و تسهیلات 
حمایتی در بخش‌های مختلف اقتصادی در مناطق 
کمتر برخوردار، نسبت به احداث مدرسه و مراکز 
فرهنگی در مناطق مختلف کشور و تجهیز کتابخانه 
مدارس در مناطقی مانند سیستان و بلوچستان 
اقدام کرده و ضمن حمایت از ناشران و اهل قلم با 
حضور  موثر و مستمر در نمایشگاه‌های بین‌المللی 
کتاب تهران و استان‌ها، به حمایت از همایش‌ها و 
نشست‌های علمی و  اقداماتی مانند ایجاد پردیس 
درختکاری مفرح در پارک جنگلی چیتگر تهران با 
هدف حفاظت از محیط زیست اهتمام داشته است.

 تسهیلات هزار تریلیون ریالی بانک صادرات ایران به بخش‌های اقتصادی 
در ۹ ماهه نخست سال

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسامی تاکید کرد که در صورتی مناطق آزاد 
می تواتند از معافیت مالیاتی برخوردار باشند که 
اظهارنامه مالیاتی خود را ارائه دهند. به گزارش ایسنا، 
احسان خاندوزی در نشست آسیب شناسی عملکرد 
مناطق آزاد در کشور با تاکید بر اصلاح قانون در 
راستای بند ۱۱ سیاست های کلی اقتصاد مقاومتی 
اظهار  کرد: نگاه ما در کمیسیون اقتصادی این است 
که نباید مناطق آزاد به عنوان رقیب تولید کننده 
داخلی محسوب شوند، بلکه ما می خواهیم تعاملات 
با اقتصاد بین المللی داشته باشیم البته که باید هم 
تولید داخلی و هم تعاملات با اقتصاد جهانی را در 
کنار یکدیگر ببینیم. وی با اشاره به بند ۱۱ سیاست 
های کلی اقتصاد مقاومتی و لحاظ کردن آن در 
طرح اصلاح قانون مناطق آزاد گفت: نباید منطقه 
ای به عنوان مناطق آزاد صرفا با فشار نماینده یا 
اقناع فرماندار و دستگاه دولتی اضافه شود. باید برای 

این کار آن منطقه ویژگی های لازم را داشته باشد.
خاندوزی با تاکید بر لزوم رفع خلاءهای موجود در 
قانون مناطق آزاد افزود: باید شفافیت در مناطق آزاد 
وجود داشته باشد تاکید ما بر لزوم افزایش شفافیت 
است. در بحث مالیات هم در سالهای اخیر سازمان 
های مالیاتی تخلفاتی را داشته اند که ما در این قانون 
اجازه خودسری به ممیزهای مالیاتی را نخواهیم 
داد، از طرف دیگر باید معافیت مالیاتی در مناطق 
آزاد منوط به ارائه اظهارنامه باشد که اینها همه در 

راستای شفافیت است.

معافیت مالیاتی در مناطق آزاد منوط به ارائه اظهارنامه است

وزیر صنعت، معدن و تجارت قیمت پایه شمش 
فولادی در بورس را بر اساس ۷۰ درصد قیمت 

CIS اعلام کرد.
به گزارش وزارت صمت، علیرضا رزم حسینی در 
قرارگاه جهش تولید که با محوریت بررسی نظارت 
بر اجرای شیوه نامه ساماندهی عرضه و تقاضای 
محصولات فولادی برگزار شد، اظهار داشت: 
قیمت پایه شمش فولادی در بورس بر اساس ۷۰ 
درصد قیمت CIS است و این قیمت پایه فردا 

طی نامه‌ای به بورس باید ابلاغ و اعلام شود.

وی با بیان اینکه در جنگ اقتصادی تمام عیاری 
قرار داریم، تصریح کرد: تصمیمات برای عبور از 
این شرایط جنگی نیز باید سریع، قاطعانه و بر 

اساس مقتضیات زمانی گرفته شود.
وزیر صنعت، معدن و تجارت با تأکید بر ضرورت 
اجرای کامل شیوه نامه عرضه محصولات 
فولادی در بورس از تمامی دستگاه‌های مرتبط 
و دستگاه‌های نظارتی خواست که در این حوزه 
اقدامات لازم را با تعامل و هم افزایی انجام دهند.

لزوم بازرسی از انبارها برای جلوگیری از احتکار 
محصولات فولادی و عرضه خارج از شبکه

رزم‌حسینی همچنین از دستگاه‌های نظارتی 
و بازرسان وزارت صمت خواست تا بازرسی از 
انبارها را برای جلوگیری از احتکار شمش، میلگرد 
و دیگر محصولات فولادی در دستور کار قرار 
دهند و در صورت مشاهده هرگونه تخلف اقدامات 

لازم را مبذول دارند.‌

CIS قیمت عرضه شمش فولادی در بورس بر اساس ۷۰ درصد قیمت

افزایش ۱۲۰ درصدی تولید فلزات 
غیرآهنی طی ۲۰ سال گذشته

رئیس هیات عامل سازمان توسعه و نوسازی معادن و صنایع 
معدنی ایران )ایمیدرو( با بیان اینکه تولید فلزات غیرآهنی طی 
۲۰ سال گذشته، بیش از ۱۲۰ درصد افزایش داشته است، 
توسعه غیرآهنی‌ها در کنار فلزات آهنی را از جمله اهداف و 
برنامه‌ها اعلام کرد.به گزارش ایسنا، وجیه الله جعفری امروز 
در دومین روز از سومین همایش و نمایشگاه چشم‌انداز صنایع 
فلزات غیرآهنی ایران و فناوری های وابسته با نگاهی به تولید 
و بازار با بیان این موضوع و اینکه طی سال‌های اخیر، بخش 
معدن و صنایع معدنی در اقتصاد جایگاه ویژه‌ای پیدا کرده 
است، گفت: افزایش ۵۰ درصدی ارزش افزوده بخش معدن 
طی هشت سال گذشته، رشد صادرات معدن و صنایع معدنی 
به ارزش بیش از ۸.۵ میلیارد دلار در سال، افزایش ۲۳.۷ 
درصدی ارزش سهام شرکت‌های معدنی و صنایع معدنی در 
بورس، حاکی از جایگاه و اهمیت بخش معدن و صنایع معدنی 
در اقتصاد کشور است.رئیس هیات عامل ایمیدرو ضمن اشاره 
به موضوع اکتشاف در بخش فلزات اساسی و مهم به عنوان 
یکی از گام‌های اصلی این سازمان، تصریح کرد: اکتشاف در 
این سازمان طی سال‌های اخیر سرعت گرفته است. از نتایج 
این اکتشافات، شناسایی ۷۵۹ محدوده امیدبخش است که 
هر کدام از این‌ها می‌تواند به معدن تبدیل شود. پتانسیل‌های 
معدنی زیادی در کشور وجود دارد و اکنون بستر استفاده از 
ذخایر و توسعه اکتشاف آن‌ها وجود دارد.معاون وزیر صنعت، 
معدن و تجارت خاطرنشان کرد: طبق برآوردها، پیش بینی 
می‌کنیم در سال آینده ذخایر مطلوبی از معادن اکتشاف شده 
در مناطق محروم حاصل کنیم. در حال حاضر چند مورد از این 
نتایج به قطعیت رسیده و امیدوار هستیم شرکت دیگری در 
طراز شرکت مس ایجاد کنیم. همچنین طرح احیا و فعال‌سازی 
معادن کوچک در سال ۱۳۹۷ مطرح و از سال ۱۳۹۸ اجرایی 
شد که هدف آن، تبدیل معادن کوچک به ذخایر بزرگ است.

جعفری ضمن اشاره به اینکه معادن کوچک مقیاس، از دو 
مشکل برخوردارند، گفت: مشکل نخست این است که با 
توجه به بررسی‌های انجام شده در اغلب معادن واگذار شده، 
اکتشاف انجام نشده است. همچنین، به دلیل ذخایر پایین، 
امکان فرآوری در این معادن وجود ندارد. برای رفع این مسئله، 
می‌توان با مشارکت شرکت‌های بزرگ همچون فولاد مبارکه و 
مس،   ۱۰ تا ۲۰ معدن کوچک را در اختیار آن‌ها قرار داد، 
تا با سرمایه‌گذاری‌هایی که انجام می‌دهند، نسبت به اکتشاف 
و فرآوری اقدام شود.رئیس هیات عامل ایمیدرو با بیان اینکه 
می‌توان با واگذاری واحدهای کوچک به بخش خصوصی، 
بهره وری آن‌ها را بالا برد، اظهار کرد: شرکت تهیه و تولید 
مواد معدنی با واگذاری راهبری برخی واحدهای تابعه، تجربه 
مطلوبی کسب کرد. بطوریکه تولید در این واحدها بیش از پنج 
برابر، اشتغال و میزان ذخیره نیز هریک سه برابر شده است. اگر 
واگذاری به شکل درست اتفاق بیفتد، بخش خصوصی می‌تواند 

این واحدها را توسعه دهد.

کاهش ۹۰۰ دلاری ارزش زعفران 
ایرانی طی دو سال گذشته

مدیرعامل شرکت بازرگانی تعاونی های کشاورزی ایران با 
بیان اینکه از سال گذشته بارها در خصوص مشکلات بخش 
کشاورزی صحبت کردیم اما به آنها توجهی نشد، اظهار کرد: 
با اقتصاد دولتی نمی توان اقتصاد خصوصی را مدیریت کرد و 
همین سیاست های نادرست در تصمیم گیری ها منجر به این 
شده که طی ۲ سال گذشته ارزش زعفران ایرانی از ۱۴۰۰ دلار 
به ۵۰۰ دلار برسد.به گزارش ایسنا، امین شالچیان در نشست 
خبری با موضوع چالش های تامین نهاده های کشاورزی با 
بیان اینکه از سال گذشته بارها در خصوص مشکلات بخش 
کشاورزی صحبت کردیم اما به آنها توجهی نشد، اظهار کرد: 
با اقتصاد دولتی نمی توان اقتصاد خصوصی را مدیریت کرد و 
همین سیاست های نادرست  درتصمیم گیری ها منجر به این 
شده که طی ۲ سال گذشته ارزش زعفران ایرانی از ۱۴۰۰ دلار 

به ۵۰۰ دلار برسد.
وی ادامه داد:سالهاست که ساختار کشاورزی ما سرو ته اداره 
می شود. یعنی ابتدا تولید صورت می گیرد و بعد به فروش آن 
توجه می شود. در صورتی که در هر صنفی ابتدا باید به حوزه 
بازرگانی توجه کرد و سپس تولیدات  براساس آن ساماندهی 
شود. همین بی توجهی به حوزه فروش باعث شده که یکسال 
یک محصولی وجود داشته باشد و محصول دیگری نباشد و 
سال بعد دقیقا عکس آن رخ دهد و در این میان تنها منابع 

مفید کشور از بین می رود.
 مدیرعامل شرکت بازرگانی تعاونی های کشاورزی ایران 
اضافه کرد: نمی توان با تفکر و تیم دولتی اقتصاد را مدیریت 
کرد. باید تصمیمات به بخش خصوصی واگذار شود. در بخش 
کشاورزی تشکل ها و اتحادیه هایی وجود دارند که قدمت آنها 
بیش از ۵۰ سال است و ساختارهای منسجمی شکل گرفته 
است که می توان از ظرفیت آنها استفاده کرد و این اتحادیه 
ها و تشکل ها می توانند در بخش های مختلف از تولید تا 
صادرات نقش موثری را داشته باشند.وی تصریح کرد: بارها 
اعام کردیم که اگر قرار است محصولات کشاورزی صادر 
شود به ثبات در قوانین نیاز داریم. تصمیمات یک شبه  حوزه 
بازرگانی کشاورزی را نابود می کند. باور داریم که با توسعه 
بخش کشاورزی در چند استان به راحتی می توان کشور را 
با استانداردهای هلند اداره کرد ولی این امر مستلزم حضور 
پررنگ فعالان بخش خصوصی است.شالچیان با اشاره به اینکه 
دخالت در حوزه فعالیت اتحادیه ها غیر از  ازبین بردن ظرفیت 
های موجود نتیجه دیگری ندارد، گفت: قرار بر تعامل با بخش 
خصوصی بود نه تقابل. قرار بود اتحادیه ها نقش فعال تری در 
بخش کشاورزی داشته باشند ولی متاسفانه این مهم محقق 
نشد.این فعال بخش خصوصی همچنین به وضعیت بازار مواد 
غذایی خصوصا تخم مرغ در سال آینده اشاره کرد و گفت: به 
دلیل اینکه اجداد و والدین مرغ تخم گذار وارد نشده و عرضه 
جوجه یکروزه نیز کاهش یافته  است سال آینده تخم مرغ 
مشکل ساز خواهد شد.وی با بیان اینکه وزارت جهاد کشاورزی 
بایستی برای برنامه ریزی در بخش کشاورزی از اقتصاد دانان 
کمک بگیرد و برنامه مشخصی داشته باشد، گفت: قیمت جو در 
شهریور ماه ۱۸۰ یورو و ذرت ۲۰۷ یورو بود. دراین مقطع اعلام 
کردیم که بایستی خرید صورت بگیرد ولی متاسفانه برای خرید 
برنامه ریزی نشد. ماه بعد قیمت جو ۱۰ درصد افزایش یافت و 

دوماه بعدش نیز قیمت جو به ۲۱۰ یورو رسید.

صنعت، معدن، تجارت
سه شنبه 16 دی 1399| سال چهارم | شماره 694



4
یکشنبه 16 تیر 1398| سال سوم | شماره 500

اخبار

مصرف‌کنندگان بزرگ برق هزینه واقعی را بپردازند
وزیر نیرو گفت: با وجود اینکه ایران برق و گاز به 
عراق صادر می کند، نیمی از این کشور در خاموشی 
است و بخش باقیمانده نیز با تلفات ۵۰ درصدی 
دست و پنجه نرم می کند. به گزارش مهر، رضا 
اردکانیان وزیر نیرو در جمع خبرنگاران در پاسخ به 
سوال خبرنگار مهر درباره اینکه قرارداد حوزه برق 
که با عراق به امضا رسید در چه حوزه‌ای بوده است؟ 
گفت: ایران از دو سال پیش یادداشت تفاهمی با 
وزیر برق وقت عراق امضا کرد با این محوریت که 
ما به عنوان همسایه ای که در شرایطی اقتضا کرده 
و جان خود را برای امنیت شما داده‌ایم نمی‌خواهیم 
همکاری در بخش برق فقط محدود به صادرات برق 
شما باشد چرا که رفاه و امنیت شما را با رفاه و 
امنیت خود یکسان می‌دانیم.وی افزود: در این راستا 
دو پروژه را مطرح کردیم که یکی از آنها مربوط 
به کاهش تلفات شبکه و توزیع برق عراق است. 
در حال حاضر با وجود صادرات برق و گازی که 
ایران به عراق دارد نیمی از عراق در خاموشی است 
و میزان باقیمانده نیز دارای تلفات ۵۰ درصدی است 
که طبق این یایدداشت تفاهم قول دادیم تا کمتر 
از دو سال این میزان تلفات را از ۵۰ درصد به ۲۰ 
درصد برسانیم.اردکانیان تصریح کرد: به این ترتیب 
عراق بدون اینکه خرید برق بیشتری داشته باشد و 

یا نیروگاهی احداث کند، ظرفیت برق خود را ۳۰ 
درصد افزایش داده است. با این محوریت پروژه‌ای 
را تعریف کردیم و استان به استان عراق را به 
شرکت‌های بخش خصوصی و غیر خصوصی ایران 
دادیم. این قرارداد از طرف ایران امضا شده و منتظر 
طرف عراقی است.وی در مورد قرارداد دوم که قرار 
است بین ایران و عراق نهایی شود، تصریح کرد: ایران 
تجربه خوبی در زمینه تعمیر تجهیزات نیروگاهی 
دارد. این در حالی است که ۵ هزار ترانسفورماتور 
عراق در جنگ آسیب دیده و از بین رفته‌اند و امکان 
بازسازی همه این ترانسفورماتورها برای عراق وجود 
ندارد و از سوی دیگر به دلیل محدودیت‌های مالی 
نمی‌تواند تمام این موارد را خریداری و نوسازی کند. 
به همین دلیل ترتیبی دادیم حتی در صورت نیاز 
شرکتی به صورت جوینت ونچر با شرکتی عراقی 
تأسیس شود تا ظرفیت تربیت نیروی انسانی برای 
عراق در حوزه تعمیرات نیروگاهی شکل بگیرد.به 
گفته وزیر نیرو این قراردادها از سمت ایران امضا 
شده و تحویل مقامات عراق شده است که پیش 
بینی می‌کنیم در آینده نزدیک این قراردادها نهایی 
شود. این مقام مسئول در پاسخ به پرسش دیگر 
خبرنگار مهر درباره میزان بدهی وزارت نیرو به 
نیروگاه‌های بخش خصوصی و روش تسویه آن نیز 
توضیح داد: بدهی وزارت نیرو به بخش خصوصی 

مربوط به اختلاف هزینه حقیقی تمام شده تولید 
برق و قیمت یارانه‌ای دولت است که در اختیار 
مردم قرار می‌دهد که اختاف این دو رقم، بدهی 
وزارت نیرو به بخش خصوصی را ایجاد می‌کند.وی 
گفت: با بررسی‌های انجام شده قصد داریم بخشی 
از این بدهی را به صورت تهاتر در حوزه مالیات یا 
بدهی‌های بانکی این نیروگاه‌ها تسویه کنیم اما برای 
اینکه این اختلاف در آینده کاسته شده و حتی ادامه 
دار نباشد نیز هیئت وزیران مصوبه‌ای ابلاغ کرده تا 
مشترکین پرمصرف به طور مستقیم از تولید کننده 
برق خرید کنند.اردکانیان ادامه داد: ۳۷ میلیون 
مشترک برق در کشور داریم که از این تعداد هزار 
مشترک مصرف کننده عظیم محسوب می‌شوند 
که از جمله آنان می‌توان به آلومینیوم، فولاد، ذوب 
آهن و غیره اشاره کرد. ترتیبی ایجاد کرده‌ایم تا این 
مشترکین که بالای ۵ مگابایت مصرف برق دارند به 
طور مستقیم برق خود را از بورس انرژی و تولید 
کنندگان برق خریداری کنند. به این ترتیب هزینه 
پرداخت شده برق به رقم واقعی آن نزدیکتر می‌شود.

وزیر نیرو با بیان اینکه در نتیجه خرید مشترکین 
بزرگ از بورس شاید درآمد شرکت توانیر برای مدتی 
کاهش یابد، گفت: اما در بلندمدت قطعاً این رویه به 
نفع ماست چرا که از ایجاد بدهی کلان جلوگیری 
می‌کند و از طرفی صاحبان صنایع بزرگ که سالانه 

سود چند هزار میلیاردی از یارانه پیدا و پنهان انرژی 
بهره مند می‌شوند به جای اینکه به کشورهای وارد 
کننده محصولاتشان عوارض دهند، هزینه واقعی 
انرژی استفاده شده در کشور را بپردازند. وزیر نیرو با 
بیان اینکه ما دو قرارداد در بخش صادرات برق و گاز 
به عراق دادیم، گفت: گازی که عراق از ایران دریافت 
می‌کند در اختیار نیروگاه‌های تولید کننده برق 
خود قرار می‌دهد و در نهایت به مصرف مردم عراق 
می‌رسد. بنابراین هر دو کالای برق و گاز در نهایت 
در قالب برق در اختیار مردم عراق قرار می‌گیرد 
و در حال حاضر که شاهد سرمای هوا هستیم، 
اهمیت گاز و برق برای این کشور دو چندان است.

وی افزود: برقی که ایران به همسایگان خود صادر 
می‌کند از نیروگاه‌های مختلف برق آبی، حرارتی و 
حتی نیروگاه‌هایی که سوخت مایع در برخی موارد 
استفاده می‌کنند، تأمین می‌شود. بنابراین نمی‌توان 
گفت برق صادراتی ایران در نیروگاه‌هایی تولید 
می‌شود که از گاز استفاده می‌کنند و اگر تصور 
کنیم تمام برق صادراتی ایران به همسایگان خود 
با استفاده از گاز تولید می‌شوند نیز باید گفت گاز 
مورد استفاده در چنین شرایطی کمتر از یک درصد 
گاز تولیدی روزانه کشور است و بر اساس گفته 
وزارت نفت، میزان تولید روزانه گاز کشور حدود یک 
میلیارد مترمکعب است که اگر چنین شرایطی را در 
نظر بگیریم حدود ۶۰ تا ۷۰ میلیون مترمکعب آن 
صرف تولید برق صادراتی می‌شود.اردکانیان با تأکید 
بر اینکه ارز صادراتی برق برای ما اهمیت ویژه ای 
دارد ادامه داد: از آنجایی که با چالش تحریم دلار و 
خرید نفت ایران روبرو هستیم، بی شک به منابع 
ارزی خود نیاز داریم اما آنچه اهمیت بیش‌تر دارد، 
میلیاردها دلار صادرات غیر از برق و گاز است که 
به کشورهای همسایه داریم. این صادرات می‌تواند 
شامل بخش کشاورزی، خدمات فنی و مهندسی و 
غیره باشد که توسط بخش خصوصی انجام می‌گیرد. 
حتی اگر بخواهیم از این موضوع نیز عبور کنیم، 
طبیعتاً ضروری‌ترین و اساسی‌ترین محصول در فصل 
زمستان تأمین گرمایش و روشنایی است.این عضو 
کابینه دولت دوازدهم، خاطرنشان کرد: نکته حائز 
اهمیت دیگر این است که در بازارهای صادراتی، رقبا 
نقش اصلی را ایفا می‌کنند و همیشه مشغول فعالیت 
هستند که البته چنین روندی طبیعت بازارهای 
صادراتی است و هر کشور تلاش می‌کند تا بازار را از 
رقیب خود بگیرد و اگر چنین اتفاقی بیفتد بازگشت 
به آن بازار به راحتی انجام پذیر نیست. به همین 
دلیل است که حتی کشورهایی که تحریم ندارند، 
نسبت به بازارهای صادراتی شأن حساسیت ویژه 
دارند.اردکانیان با اعلام اینکه ما دو قرارداد ارزی در 
بخش گاز و برق با عراق داریم و طبق اعلام شرکت 
توانیر امروز ۱۶ دی ماه کمتر از دو ماه مطالبه برق 
داریم، تصریح کرد: در طول تمام سال‌ها از ۲۰۰۴ 
میلادی تاکنون به این کشور برق صادر می‌کنیم و 
مطالباتمان را به صورت مستقیم و یا پرداخت به 
طلبکاران بخش خصوصی وصول شد و در بخش 

برق مطالبه چندانی نداریم.

سخنگوی صنعت برق گفت: در زمان قرنطینه، 
الگوی مصرف برق در روزهای هفته شبیه به 

الگوی مصرف در روزهای تعطیل آخر هفته شد 
و مصرف برق خانگی در اکثر کشورها افزایش 

یافت.به گزارش پایگاه اطلاع رسانی و پایش آثار 
اقتصادی کرونا، مصطفی رجبی مشهدی با بیان 
اینکه هم بخش عرضه )تولید، انتقال و توزیع( و 
هم بخش تقاضای برق )مصرف( از شیوع کرونا 
تأثیر پذیرفته است، گفت: در کشورهای درگیر 
کرونا، بیشترین تأثیر ناشی از این همه‌‏گیری در 
اقتصادهایی بوده که اقدام‌‏های سختگیرانه‌‏تری 
اعِمال کردند و همچنین آنهایی که بخش خدمات 
بزرگ‌تری داشتند. بر اساس گزارش‌های منتشر 
شده توسط سازمان‌‏های بین‌‏المللی، مصرف برق 
در کشورهای مختلف درگیر کرونا به ویژه در ایام 
اعِمال قرنطینه کامل، کاهش چشمگیری داشت. به 
عنوان مثال به گزارش سازمان بین المللی انرژی، 
در بهار امسال، مصرف برق کشور ایتالیا حدود ۳۰ 
درصد نسبت به سال قبل آن، کاهش داشته است. 
سخنگوی صنعت برق ادامه داد: در زمان قرنطینه، 
الگوی مصرف برق در روزهای هفته شبیه به الگوی 
مصرف در روزهای تعطیل آخر هفته شد و مصرف 
برق خانگی در اکثر کشورها افزایش یافت. البته 
تأثیر بحران کرونا در کاهش مصرف برق در بخش 

صنعت، کمتر از سایر بخش‏‌ها بوده است. در کشور 
ما نیز در اوایل شیوع کرونا به خصوص با توجه به 
کاهش مسافرت‌‏های نوروزی، مصرف برق از بخش 
تجاری به بخش خانگی انتقال یافت.رجبی مشهدی 
اظهار داشت: صنعت برق کشور، بخش توسعه‌‏ای 
خود را توسط پیمانکاران، سازندگان تجهیزات و 
انجام می‌دهد،  تولیدکنندگان بخش خصوصی 
بنابراین محدودیت‌‏های کرونایی بر بخش‌‏های 
گوناگون صنعت برق کشور مانند ساخت و حمل 
تجهیزات، اعزام گروه‌‏های پیمانکاری و ... اثرگذار 
بود. همچنین اثرات و مخاطرات احتمالی شیوع 
کرونا بر سامت نیروی انسانی صنعت برق مطرح 
بود. به عنوان نمونه طرح‌‏های محدودسازی تردد، 
کاهش ساعات کاری و فاصله‌‏گذاری اجتماعی، 
احتمال تأخیر و یا توقف در پروژه‌‏های عمرانی و 
نگهداری و تعمیرات در بخش‏‌های تولید، انتقال 
و توزیع برق را بالا می‏‌برُد و خطر شیوع بیماری 
در میان کارکنان به ویژه نیروی کار متخصص 
می‌توانست بر عملکرد بخش‌‏های گوناگون صنعت 

برق اثرات نامطلوبی داشته باشد.

کرونا مصرف برق را تا ۴.۵ درصد بیشتر کرده است

افتتاح همزمان ۴۰ طرح آبرسانی در 
۷۴ روستای استان مرکزی

استاندار مرکزی از افتتاح ۴۰ طرح آبرسانی روستایی به ۷۴ 
روستای استان مرکزی همزمان در قالب پویش هر هفته الف 
- ب - ایران با حضور وزیر نیرو خبر داد.به گزارش خبرنگار 
مهر، سید علی آقازاده ظهر سه شنبه در آئین افتتاح ۴۰ طرح 
آبرسانی روستایی استان مرکزی که همزمان به صورت ویدئو 
کنفرانس با حضور وزیر نیرو در روستای سیلجرد از توابع 
بخش ساوه برگزار شد، اظهار کرد: کام ساکنان ۷۴ روستای 
استان مرکزی با افتتاح ۴۰ طرح آبرسانی و بهره‌مندی از آب 
آشامیدنی سالم و بهداشتی شیرین شد.وی افزود: این طرح‌ها 
شامل ۱۰ مجتمع آبرسانی با ظرفیت ۳۰ پروژه روستایی است 
که برای احداث و تکمیل آنها بالغ بر ۳۲۰ میلیارد ریال هزینه 
شده است.استاندار استان مرکزی با اشاره به اینکه در راستای 
احداث این طرح‌های آبرسانی ۴۷ حلقه چاه چشمه و قنات 
و تجهیز و ۱۸۵ کیلومتر شبکه آبرسانی اصلاح شده است، 
افزود: در همین زمینه ۲۰ واحد ایستگاه پمپاژ آب با ظرفیت 
حدود ۷۴.۴ لیتر بر ثانیه و ۲۳۴ کیلومتر خط انتقال شبکه 
توزیع نیز در پروژه‌های آبفای استان مرکزی احداث شده است.

آقازاده ادامه داد: همچنین ۴۶ مخزن ذخیره آب با حجم ۱۱ 
هزار و۲۱۵ مترمکعب نیز در قالب این پروژه‌ها ایجاد شده 
است.استاندار استان مرکزی با تاکید بر اینکه استان مرکزی 
در زمینه اجرای طرح‌های آب و فاضلاب از استان‌های پیشرو 
کشور محسوب می‌شود، بیان کرد: به نحوی که اکنون ۶۰ 
درصد مردم شهرستان‌های این استان از شبکه آب و فاضلاب 
بهره‌مند هستند.وی ادامه داد: همچنین سطح دسترسی به آب 
آشامیدنی سالم نیز برای جمعیت روستایی به میزان ۹۵ درصد 
و برای ساکنان شهرهای استان هم ۱۰۰ درصد است.گفتنی 
است، در آئین بهره برداری از ۴۰ پروژه آبرسانی ۷۴ روستای 
مرکزی در هفته سی و پنجم طرح پویش الف- ب- ایران به 
صورت ویدئو کنفرانس وزیر نیرو به صورت نمادین در روستایی 

»سیلجرد« از توابع شهرستان ساوه انجام شد.

رصد روشنایی بزرگراه‌های تهران 
برای کاهش مصرف انرژی

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ از رصد 
روشنایی بزرگراه‌ها در راستای تعدیل مصرف انرژی مناطق 
۲۲ گانه پایتخت خبر داد.به گزارش وزارت نیرو، حسین 
صبوری، در حاشیه بازدید از وضعیت میزان روشنایی 
مناطق ۲۲ گانه پایتخت گفت: در این بازدید وضعیت 
روشنایی اتوبان‌ها، بزرگراه‌ها، بلوارها، بوستان‌ها، پارک‌ها 
و میادین مناطق ۲۲ گانه پایتخت بررسی و مورد سنجش 
 قرار گرفت و همچنین میزان نور روشنایی‌ها اندازه گیری 

و استاندارد سازی شد.
وی با بیان این که یکی از اولویت‌های صنعت برق کشور 
تمرکز بر اصلاح الگوی مصرف و مدیریت بهینه انرژی است، 
هدف از این بازدید را توجه و اهمیت به نیازهای شهروندان 
پایتخت از شرکت عنوان کرد و افزود: در راستای رعایت 
منشور اخلاقی و پایبندی شرکت توزیع نیروی برق تهران 
بزرگ به ارائه برق پایدار و مستمر به شهروندان، نظارت و 
توجه مدیران بر روشنایی معابر تمامی مناطق ۲۲ گانه 
 پایتخت برای رفاه حال شهروندان در دستور کار قرار داده 

و تاکید شده است.
صبوری با بیان این که شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ 
مصرف انرژی سازمان‌های دولتی را به طور مستمر پایش 
می‌کند، گفت: در حال حاضر روزانه حدود ۳۰۰ میلیون 
کیلووات ساعت مصرف روزانه برق و ۶۰۰ میلیون متر مکعب 
مصرف گاز خانگی و تجاری کشور است که تنها با کاهش یک 
درجه‌ای دمای محل کار یا خانه می‌توانیم شش درصد انرژی 

را صرفه‌جویی کنیم.
وی با اشاره به محدودیت‌های ایجاد شده در خصوص سوخت 
نیروگاه‌های کشور نیز گفت: با توجه به این که درست مصرف 
کردن انرژی کمک شایانی به پایداری صنعت برق می‌کند 
و با توجه به افزایش مصرف سوخت نیروگاه‌های کشور در 
ماه‌های اخیر، تنها با کاهش یک درجه‌ای انرژی می‌توان 
به دستاوردهای مهمی در این خصوص دست پیدا کرد. 
شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ همچنین در راستای 
سنجش میزان نور روشنایی بزرگراه‌ها و معابر به‌طور مستمر 
اقدام به اصلاح روشنایی مطابق استاندارهای ارائه شده 
کرده است که خوشبختانه با اجرای این طرح و همکاری 
 شهروندان پایتخت، صرفه‌جویی فراوانی در این خصوص 

انجام گرفته است.

تمدید سه ماهه معافیت عراق برای 
واردات انرژی ایران

یک مقام عراقی به خبرگزاری فرانسه اعلام کرد آمریکا معافیت 
عراق از تحریم‌های واشنگتن علیه تهران را به مدت سه ماه 
دیگر تمدید کرده و به این کشور اجازه داده است به واردات 

انرژی ایران ادامه دهد.
به گزارش ایسنا، این اقدام مایه آسودگی خاطر عراق است که 
برای تامین نیرو به واردات برق و گاز از ایران متکی است. عراق 
که از سالها جنگ به شدت آسیب دیده و نیروی تولید این 
کشور برای پوشش ۴۰ میلیون جمعیتش کافی نیست، برای 
تامین یک سوم از بخش نیروی این کشور، گاز و برق از ایران 

خریداری می کند.
آمریکا در سال ۲۰۱۸ بخش انرژی ایران را هدف تحریم قرار 
داد اما با صدور معافیت‌های پی در پی، به عراق اجازه داد به 

واردات انرژی از ایران ادامه دهد.
تمدید اخیر معافیت عراق با آغاز دوران ریاست جمهوری جو 
بایدن مصادف شده است. دولت ترامپ ۲۰ ژانویه قدرت را به 

وی تحویل می دهد.
این مقام عراقی که مایل نبود نامش فاش شود، به خبرگزاری 
فرانسه گفت: تمدید جدید معافیت که طولانیتر از معافیتهای 

قبلی است، پس از مذاکرات طولانی حاصل شد.
با این حال این معافیتها مشکلات انرژی بغداد را به طور کامل 
حل نکرده است. اگرچه معافیتهای آمریکا به عراق اجازه داده از 
همسایه اش انرژی وارد کند اما مانع از پرداخت هزینه واردات 
 شده و در نتیجه این کشور نزدیک به شش میلیارد دلار

 بدهی گازی دارد.

مصرف‌کنندگان بزرگ برق هزینه واقعی را بپردازند

انرژی

 مدیرعامل شرکت آبفای استان مرکزی گفت: 
در راستای اجرای طرح ملی »آب امید« ۶۵ هزار 
مشترکین در استان مرکزی از پرداخت آب بها 
معاف هستند.به گزارش خبرنگار مهر، یوسف 
عرفانی نسب ظهر سه‌شنبه در آئین بهره برداری 
از ۴۰ پروژه آبرسانی برای ۷۴ روستای استان 
مرکزی که با حضور وزیر نیرو به صورت ویدئو 
کنفرانس و استاندار مرکزی همزمان به صورت 
نمادین برگزار شد، اظهار کرد: با ابتکار وزارت 
نیرو اجرای طرح ملی آب آشامیدنی برای کسانی 
که یک سوم از الگوی مصرف را در سطح کشور 
رعایت کنند آغاز شده و هیچ هزینه‌ای از این 
مشترکین دریافت نخواهد شد.وی با اشاره به 
اینکه ۶۵ هزار مشترک در استان مرکزی که 
مشمول این طرح موسوم به طرح »آب امید« 
شدند، هزینه‌ای پرداخت نمی‌کنند، افزود: اجرای 
این طرح از ابتدای دی ماه سال جاری در استان 

مرکزی شروع شده و در مرحله نخست حدود ۶۵ 
هزار مشترک معادل ۱۸ درصد از کل مشترکین 
آب و فاضلاب استان مرکزی مشمول این طرح 
شدند.به گفته مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب 
استان مرکزی، در مجموع ۱۰۰ درصد جمعیت 
شهری و ۷۸ درصد جمعیت روستایی این استان 
هم اکنون تحت پوشش شبکه آبرسانی قرار 
دارند.وی خاطرنشان کرد: ۳۰ روستای بالای 
۱۰۰ خانوار در استان مرکزی شناسایی شده 

است. پیش‌بینی می‌شود .

معافیت۶۵۰۰۰ مشترک در استان مرکزی از پرداخت آب بها

رویترز مدعی با اسنادی که به دستش رسیده 
است، اوپک پلاس در حال بررسی 3 سناریوست 
که یکی از آنها کاهش تولید 500 هزار بشکه نفت 

در روز است.
به گزارش گروه اقتصاد بین الملل فارس، رویترز 
مدعی شد بر اساس اسنادی که به آن دست یافته 
است، اوپک پلاس در حال بررسی 3 سناریوست 
که یکی از آنها کاهش تولید 500 هزار بشکه نفت 
در روز است.به نوشته این گزارش، دو سناریوی 
دیگر یعنی ثابت نگه داشتن تولید و افزایش 500 

هزار بشکه ای تولید هم در حال بررسی است.
به گزارش فارس، انتشار خبر احتمال کاهش تولید 
اوپک پلاس سبب شد تا قیمت نفت در بازارهای 

اندکی افزایش یابد.
کشورهای عضو اوپک که سال گذشته به میزان 
بی سابقه تولید خود را برای تقویت و حمایت از 
بازار کاهش داده بودند، تصمیم داشتند تا از ابتدای 
ژانویه 2021 سطح تولید خود را 2 میلیون بشکه 

در روز افزایش دهند.
اما با توجه به شرایط بازار، این گروه تصمیم گرفت 
این افزایش را به صورت تدریجی انجام دهد و 
ماهانه برای تعیین میزان افزایش جلسه تشکیل 
دهد.همچنین رقم افزایش تولید از روزانه 500 
هزار بشکه بیشتر نشود. این افزایش تولید یک بار 
در ماه ژانویه صورت گرفت. پس آن قرار شد که در 
4 ژانویه یعنی دیروز نشستی برگزار شود در مورد 

میزان تولید ماه فوریه تصمیم گیری شود.

رویترز مدعی شد: احتمال کاهش تولید نفت اوپک پلاس
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اخبار  

بررسی تحلیل تکنیکال و تحلیل بنیادی بازار سرمایه نشان می دهد، 
شاخص کل در حال حاضر درگیر یک حمایت قوی است و در روزهای 
آینده بورس احتمالا شاهد رشد شاخص خواهد بود. به گزارش خبرنگار 
اقتصادی خبرگزاری فارس، هنوز بسیاری از سهامداران در بازار سرمایه 
وقتی به یاد  3 ماه خونین بورس در ماه های گذشته می افتند، تنشان می 
لرزد و سرمایه از دست رفته شان را نظاره می کنند. بی اعتمادی سرمایه 
گذاران به بورس را می توان با نگاهی ورود و خروج پول حقیقی ها از بورس 
نشان داد. خالص ورود پول حقیقی به بورس در هفته اول دی ماه مثبت 
بود؛ اما در هفته دوم دی ماه پول حقیقی از بورس خارج شد. در تمام 
روزهای هفته گذشته شاهد خروج پول حقیقی از بورس بودیم. در مجموع 
کل هفته، 2 هزار و 514 میلیارد تومان پول حقیقی از بورس خارج شد و 

میانگین هفته خروج پول حقیقی 502 میلیارد تومان بود.

تحلیلگران تکنیکال چه می گویند؟
در کنار این ورود و خروج پول حقیقی از بورس، باید نظر تحلیلگران 

تکنیکال را قرار داد. این تحلیلگران معتقدند شاخص در محدوده 
1.320.000 واحدی حمایتی جدی دارد. اما نوسان شاخص کل بین اعداد 
یک میلیون و چهار صد هزار واحد تا حمایت طی هفته های گذشته برخی 

را متقاعد کرده است که زیاد نباید به تحلیل تکنیکال دل خوش کرد.
به عبارت دیگر، به دلیل اینکه بازار سرمایه طی هفته های گذشته بیشتر 
درگیر حواشی بوده است، نمی توان از تحلیل تکنیکال زیاد انتظار پیش 
بینی درست روندها را داشت. بازار در شرایط کنونی متوجه اخبار و شایعات 

است و نمی توان به روندهای آن حتی برای یک روز هم امید داشت.
به بیانی دیگر، افق بلندمدت در شرایط فعلی بازار مفهومی گم شده است 
و کارشناسان بازار سرمایه کمتر به آن می پردازند. این موضوع را می 
توان در معاملات سرمایه گذاران در هفته های اخیر به وضوح مشاهده 
کرد. چرخش پول از نمادهای بزرگ به سمت نمادهای کوچک و مثبت 
 شدن شاخص هموزن درعین منفی بودن شاخص کل را می توان 

به این دلیل توجیه کرد.
اما در همین بین برگشت بازار از نمادهای کوچکتر نیز به دلیل عدم 

وجود دید بلند مدت در میان سهامداران قابل مشاهده است. به عبارت 
دیگر ماهیت فعلی بازار نوسان و چرخش پول است و در چنین شرایطی 
کارشناسان حرکت به سمت تک سهم ها را در شرایط فعلی جدی تر از 

گروهها پیش بینی می کنند.

امیدواری سهامداران به تحلیل بنیادی بازار سرمایه
از دیگر سو، یکی از روش های بررسی ارزنده بودن نمادها را بر اساس 
تحلیل بنیادی است. تحلیل بنیادی بر روندهایی مانند میزان فروش و سود 
شرکت در ماه های گذشته، نرخ تورم، نرخ ارز و سایر عوامل اقتصادی که 
بر ارزندگی سهم ها تاثیر دارند، پایه گذاری شده است. برخی از کارشناسان 
تاکید دارند با توجه به  گزارشات بسیار مناسب فعالیت ماهانه شرکت ها 
در 9 ماهه ابتدایی سال که تا پایان دی ماه وارد کدال خواهد شد و تثبیت 
  P/e نرخ تورم و نرخ ارز، به نظر می رسد از این پس سهم های بنیادی با

پایین مورد توجه سهامداران قرار خواهند گرفت.
با بررسی تحلیل های بنیادی می توان گفت تا اواخر دی ماه شرکت هایی 
که به استقبال صورت وضعیت مالی با توجه به میزان فروش 3 ماهه فصل 
پاییز رفته اند، قیمت سهامشان در منفی ها افت کمتر و در مثبت های بازار 

رشد بهتری را تجربه خواهد کرد.
افزایش قیمت کامادیتی ها در بازارهای جهانی طی ماه های گذشته در 
روزهای آتی، می توان امیدوار بود که شاهد مورد توجه قرار گرفتن سهام 

بزرگ در کنار نمادهای کوچکتر ارزنده در بازار باشیم.

تاثیر تصمیمات دولت بر سهامداران حقیقی
البته باید در این بین به برخی تصمیمات دولت درخصوص بازار سرمایه 
نیز اشاره کرد. این تصمیمات که در اکثر مواقع نتیجه اش ریزش بورس 
می شود، به ضرر سهامداران خرد بوده است. تعیین دستوری اقلامی مانند 
فولاد در بورس کالا یکی از مسائلی است که در نهایت ضرر آن به چشم 
سهامداران حقیقی بازار سرمایه رفته است. این مساله تا جایی پیش رفته 
است که رییس سازمان بورس در گفت و گویی به این نحوه سیاست گذاری 

دولت اعتراض کرده است.
حسن قالیباف اصل، رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار می گوید: نتیجه 
قیمت‌گذاری دستوری در عرضه‌های بورسی متضرر شدن سهامداران، 
عرضه این محصولات در بازار آزاد به قیمت‌های گزاف و نیز سرازیر شدن 

درآمدهای کلان به جیب واسطه ها و به زیان مردم است.
در بخش دیگری از این گفت وگو، قالیباف از »نهادهای«  می خواهد 
برای مقابله با چنین پیامدهای ناخواسته‌ای، در »فرآیندهای بازار رقابتی 

دخالت نکنند«.
این مساله نشان می دهد دولت برای اصلاح امور اساسی در زمینه 
بورس ها و بازار سرمایه باید به تبعات این تصمیمات بیشتر دقت 
کند و از سیاست گذاری یک سویه، جدا پرهیز کند. این امر می تواند 
 اعتماد سرمایه گذاران به بورس را کاهش داده و سبب خروج پول 

حقیقی از بازار سرمایه شود.

​معاون مالی بانک صادرات ایران از افزایش سود هر 
سهم )EPS( وبصادر به ٣٣٦ ریال در صورت‌های 
مالی حسابرسی شده شش ماهه اول سال ٩٩ خبر 
داد و از تاثیر مثبت مصوبه اخیر واگذاری سهام 
دولت به این بانک به عنوان اقدامی مثبت در 

افزایش کفایت سرمایه استقبال کرد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، احمد 
فاضلی گفت: اطلاعات صورت‌های مالی میان‌دوره‌ای 
حسابرسی شده شش ماهه ۹۹ بر روی سامانه کدال 
قرار گرفت و خوشبختانه EPS بانک از عدد ٣ 
ریال در صورت‌های مالی شش ماهه و  ١٣ ریال 
پایان سال ٩٨ به ٣٣٦ ریال برای هر سهم در پایان 

٣١ شهریور سال ٩٩ افزایش یافته است.
وی افزود: به این ترتیب کفایت سرمایه بانک 
صادرات ایران نسبت به پایان سال گذشته ٢.٧٨ 
درصدافزایش داشته  وبا توجه به برنامه‌های 
عملیاتی موجود، انتظار داریم در پایان سال جاری 
شاهد افزایش چند درصد دیگر در کفایت سرمایه 
بانک باشیم. فاضلی روند افزایش سرمایه بانک را نیز 
مورد توجه قرار داد و گفت: افزایش سرمایه از محل 
سلب حق تقدم،  اولین بار توسط بانک صادرات 
ایران مطرح شد و مورد اقبال عمومی و دولتمردان 
قرار گرفته است، به طوری که در دولت تصویب 
و در مجلس شورای اسامی مورد موافقت واقع 
شد. همچنین شورای نگهبان آن را تایید کرد و از 
سوی ریاست محترم جمهوری به همه دستگاه‌ها و 

شرکت‌های بورسی ابلاغ شد.

وی اظهار کرد: با وجود تهیه گزارش توجیهی، 
دریافت گزارش بازرس قانونی و نامه موافقت بانک 
مرکزی قبل از برگزاری مجمع عمومی عملکرد سال 
١٣٩٨، بنا به عدم موافقت سازمان خصوصی‌سازی 
به دلیل کاهش درصد سهام دولت و سهام عدالت از 
طریق این روش افزایش سرمایه، تاکنون به این مهم 
دست نیافته‌ایم. اصرار و درخواست داریم مسئولین 
محترم سازمان خصوصی‌سازی با تأکید بر عدم 
کاهش ارزش ریالی سهام دولت و سهام عدالت، 
با این روش موافقت نمایند چراکه افزایش سرمایه 
از طریق سلب حق تقدم کمک شایانی به بهبود 
ساختار مالی و نسبت‌های مهم از جمله کفایت 
سرمایه بانک خواهد کرد.معاون مالی بانک صادرات 
ایران افزود: افزایش کفایت سرمایه تاثیر قابل توجهی 
بر افزایش سقف ارائه تسهیلات به تولید کنندگان 
بزرگ و مشتریان اصلی بانک صادرات ایران خواهد 
داشت.فاضلی همچنین واگذاری سهام شرکت‌های 
پالایشی و برخی دیگر از سهام شرکت‌های معتبر 
بورسی به سه بانک صادرات، ملت و تجارت را 
اقدامی مثبت ارزیابی کرد و گفت: این اتفاق از 
یک سو موجب همبستگی این بانک‌ها با دولت شد 
و از سوی دیگر دستاورد خیلی مهمی برای این 
بانک‌ها دارد.معاون مالی بانک صادرات ایران تاکید 
کرد: این اقدام کیفیت دارایی‌های بانک صادرات 
ایران را افزایش خواهد داد و حجم مطالبات بانک 
صادرات ایران از دولت کاهش و در مقابل سرفصل 
سرمایه‌گذاری‌های )سریع‌المعامله( بانک را افزایش 

خواهد داد.فاضلی با تاکید بر اینکه شفاف‌سازی در 
خصوص صورت‌های مالی از اقدامات اساسی برای 
بانک تلقی می‌شود، اظهار کرد: شفافیت اطلاعات 
صورت‌های مالی بانک صادرات ایران برای آگاهی 
سهامداران، همکاران بانک، فعالان بازار سرمایه و 
برای همه کسانی که روند موفقیت‌های این بانک 
را به هر دلیل رصد می‌کنند، اهمیت دارد و هر چه 

قدر که این اطلاعات با سرعت و دقت بیشتر و به 
موقع منتشر شود، مؤثرتر واقع خواهد شد قطعاً به 

عملکرد صحیح بانک کمک خواهد کرد.
وی افزود: سهام بانک صادرات ایران دارای ارزش 
ذاتی به مراتب بالاتر از قیمت بازار فعلی است که در 
شرایط عادی افزایش ٦٠ تا ٧٠ درصدی نرخ بازار 

آن دور از ذهن نیست.

تحلیل‌های تکنیکال و بنیادی درباره آینده شاخص بورس چه می‌گویند؟

فاضلی، معاون مالی بانک:

کاهش مطالبات از دولت کیفیت دارایی‌های بانک صادرات ایران را افزایش می‌دهد

دسترسی ۱۰۰هزار کشاورز به بازار 
با ابزار گواهی سپرده کالایی

مدیرعامل بورس کالا از دسترسی ۱۰۰ هزار کشاورز به بازار 
با ابزار گواهی سپرده کالایی خبر داد و گفت: امروز شاهد 
تکمیل زنجیره ابزارهای مالی بورس کالا برای معاملات حوزه 
کشاورزی هستیم.به گزارش خبرنگار مهر، حامد سلطانی‌نژاد در 
مراسم افتتاح رسمی معاملات صندوق‌های کالایی کشاورزی و 
گواهی سپرده خرمای مضافتی با بیان اینکه تا پیش از این 
صرفاً صندوق‌های سرمایه‌گذاری طلا در بورس کالا فعال بوده 
است، گفت: بورس کالا در صدد راه‌اندازی صندوق‌های کالاهای 
کشاورزی بود که بر این اساس، این صندوق‌ها با حمایت‌های 
سازمان بورس و اوراق بهادار سرانجام این صندوق‌ها راه اندازی 
شد.مدیرعامل بورس کالا افزود: گواهی سپرده کالایی، ابزاری 
است که با استفاده از آن در طرح حمایتی قیمت تضمینی جو 
و ذرت، حدود ۱۰۰ هزار کشاورز دسترسی به بازار پیدا کردند 
و توانستند محصول خود را بفروشند؛ ضمن اینکه در بورس 
کالای ایران بازارهای مختلفی وجود دارد که خوشبختانه امروز 
شاهد تکمیل زنجیره ابزارهای مالی بورس کالا برای معاملات 
حوزه کشاورزی بودیم؛ به نحوی که هم اکنون محصولات 
کشاورزی در بازار فیزیکی، مشتقه و مالی بورس کالا فعال 
است.وی اظهار داشت: در حال حاضر با ورود صندوق‌های 
محصولات کشاورزی، سبد سرمایه گذاری در بازار سرمایه 
متنوع‌تر شده است؛ این در شرایطی است که تحکیم پیوند 
بخش کشاورزی با بازار سرمایه، از این طریق کاملًا عملیاتی 
بوده و امکان‌پذیر است؛ ضمن اینکه پذیره نویسی برخی 
صندوق‌هامورد استقبال قرار گرفته و کل واحدهای آن در روز 
نخست به فروش رفته است.به گفته سلطانی‌نژاد، هر دو صندوق 
کالایی کشاورزی دارای بازار گردان هستند و با راه‌اندازی این 
صندوق‌ها، نقدشوندگی در بازار محصولات کشاورزی افزایش 
یافته و در گام بعد توثیق آنها را خواهیم داشت؛ ضمن اینکه 
امروز علاوه بر صندوق کشاورزی، شاهد افتتاح گواهی سپرده 
خرمای مضافتی بم هستیم تا کشاورزان خرماکار از این پس 
با سهولت بیشتر و قیمت بهتر امکان فروش محصولاتشان 
را داشته باشند.وی گفت: بازار کشاورزی یک تفاوت ویژه با 
سایر بازارها دارد؛ این در حالی است که تولیدکنندگان در 
بازار محصولات کشاورزی متنوع هستند و باید محصول به 
یک محصول استاندارد تبدیل و سپس معاملات انجام شود؛ از 
این رو ابزارسازی برای این کالاها از اهمیت ویژه ای در جهت 
توسعه بخش کشاورزی برخوردار است.سلطانی نژاد اشاره کرد: 
روند معاملات محصولات کشاورزی از سال ۹۵ تا ۹۹ در بورس 
کالا روند رو به رشدی بوده و برای مثال در روند معاملات 
زعفران از ۸ تن در سال ۹۵ به ۶۲ تن در ۹ ماهه امسال رسیده 
است و در مورد زیره و پسته نیز همین روند را شاهد هستیم. 
همچنین در حوزه انبارها هم ظرفیت‌های خوبی ایجاد شده و 
بالغ بر ۱۰۰ انبار در کل کشور مورد پذیرش بورس کالا قرار 

گرفته است.

افزایش پایه پولی بخاطر تامین ۵ میلیارد 
دلار ارز ۴۲۰۰ تومانی

مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام کرد: به دلیل کمبود منابع ارزی 
دولت و در هفت ماهه نخست امسال،‌ حدود 5 میلیارد دلار برای 
کالای اساسی از صندوق توسعه ملی و ذخایر بانک مرکزی تهیه 
و منجر به افزایش پایه پولی شد.به گزارش خبرنگار اقتصادی 
خبرگزاری فارس، درآمد نفتی دولت در 7 ماه امسال کمتر از 2 
میلیارد بوده، در حالی که 7 میلیارد دلار ارز ترجیحی به کالای 
اساسی اختصاص داد.مرکز پژوهش‌های مجلس در گزارشی تحلیل 
اقتصاد ایران و تاثیر بودجه ۱۴۰۰ بر آن به موضوع ادامه اختصاص ارز 
ترجیحی ۴۲۰۰ تومانی برای کالاهای اساسی پرداختدر این گزارش 
عنوان شد: در حالی که درآمدهای نفتی دولت در هفت ماه نخست 
سال کمتر از ۲ میلیارد دلار بوده، در حدود ۷ میلیارد دلار ارز با 
نرخ ترجیحی برای کالاهای اساسی اختصاص داده شده است. مابه 
التفاوت این دو رقم از صندوق توسعه ملی و ذخایر بانک مرکزی تهیه 
شده که بخش زیادی از آن به صورت مستقیم یا غیرمستقیم منجر 

به افزایش پایه پولی شده است.

 سهام سرخابی ها 
در آستانه ارائه فرابورس

عضو هیأت عامل و معاون سازمان خصوصی سازی گفت: بحث 
اصلاح ساختار مالی و زیان انباشته قابل توجهی که دو باشگاه 
استقلال و پرسپولیس داشتند، مسیرش با افزایش سرمایه 
از طریق آورده غیرنقدی دولت انجام شد. به گزارش روابط 
عمومی سازمان خصوصی سازی، ابوالقاسم شمس جامخانه، در 
مورد عرضه سهام دو باشگاه استقلال و پرسپولیس در فرابورس 
اظهار داشت: پیرو جلسات مختلفی که در وزارت ورزش و 
سازمان خصوصی سازی برگزار شد و اجرای مصوبه‌ای که 
هیأت واگذاری 18/1/99 تکلیف کرده بود، واگذاری این دو 
شرکت طبق الزامات اصل 44 از طریق بازار سرمایه )بورس یا 
فرابورس( بایستی بررسی می‌شد و در نهایت واگذاری صورت 
بگیرد. خوشبختانه بحث اصلاح ساختار مالی که دنبالش 
بودیم و زیان انباشته قابل توجهی که این دو باشگاه داشتند، 
مسیرش با افزایش سرمایه از طریق آورده غیرنقدی دولت 
به خوبی انجام شد.وی ادامه داد:افزایش سرمایه از طریق دو 
مجموعه ورزشی درفشی فر و شهدای گمنام برای پرسپولیس 
و شهید مرغوبکار و کمپ حجازی برای استقلال محقق شد و 
اکنون سرمایه پرسپولیس هفتصد و یک میلیارد تومان شده 
و اساسنامه اصلاحی آن مطابق با فرمت سازمان بورس برای 
شرکتهای سهامی عام در هیات واگذاری مصوب و برای ثبت به 
اداره کل ثبت شرکت ها ارسال شد.ضمنا مجمع عمومی فوق 
العاده ی استقلال نیز برگزار شد و با افزایش سرمایه استقلال 
از ده میلیون تومان به هفتصد و نوزده میلیارد تومان تصویب 
شد.معاون سازمان خصوصی سازی تصریح کرد:در جلسه 
این هفته هیات واگذاری اساسنامه اصلاحی مطابق با فرمت 
سازمان بورس برای شرکت های سهامی عام مطرح و پس از 
تصویب متعاقبا اقدامات بعدی جهت ثبت انجام خواهد شد.وی 
خاطرنشان کرد: مجمع عمومی عادی سالیانه جهت تصویب  
صورت های مالی 31/3/99 پرسپولیس چهارشنبه هفته 
گذشته برگزار و مجمع عادی سالیانه شرکت استقلال برای 
تصویب صورت های مالی 31/4/99 برگزار و به تصویب رسید.

بانک، بیمه، بورس

بانک مرکزی با فروش بخشی از سهام شرکت توسعه 
بین‌الملل ایران‌مال به شرکت حامی کیان‌سازه 
مخالفت و مراتب عدم تائید خود را به بانک آینده ابلاغ 
کرد. بانک مرکزی اعلام کرد که در مکاتبه با مدیران 
بانک آینده مراتب مخالفت خود را با واگذاری سهام 
ایران مال به شرکت زیرمجموعه بانک آینده اعلام 
کرده است.در این مکاتبه ضمن تأکید مجدد بر لزوم 
رعایت مقررات و ضوابط ابلاغی، تاکید شد بانک آینده 
به قید فوریت اقدام‌های لازم به منظور لغو واگذاری 
یاد شده به عمل آورد و نتایج را به این بانک اعلام 
کند. متن این نامه به شرح زیر است:با اشاره به انتشار 
آگهی مزایده عمومی واگذاری سهام شرکت توسعه 
بین‌الملل ایران‌مال در هفته‌های گذشته و همچنین 
حسب اعلام اخیر آن بانک در تاریخ ۱۴‏.۱۰‏.۱۳۹۹ 
مبنی بر فروش بخشی از سهام شرکت مذکور به 
شرکت حامی کیان‌سازه که در کدال نیز انتشار یافته 
است، بدین وسیله اعلام می‌شود واگذاری سهام 

شرکت یاد شده به دلیل عدم رعایت برخی ضوابط 
ابلاغی از جمله مفاد دستورالعمل نحوه واگذاری اموال 
مازاد مؤسسات اعتباری مصوب یک‌هزار و دویست 
و نود و پنجمین جلسه مورخ ۱۳۹۹.۳.۲۷ شورای 
پول و اعتبار و وجود برخی ابهامات در نحوه واگذاری، 
مورد تأیید این بانک نمی‌باشد.با عنایت به مراتب فوق 
و ضمن تأکید مجدد بر لزوم رعایت مقررات و ضوابط 
ابلاغی مقتضی است دستور فرمائید به قید فوریت 
اقدامات لازم به منظور منتفی کردن واگذاری یاد 

شده به عمل آمده و نتایج را به این بانک اعلام کند.

مخالفت بانک مرکزی با واگذاری سهام ایران‌مال

یکی از روش‌های تامین مالی بودجه دولت، انتشار 
اوراق بدهی است که می‌تواند مانع از افزایش تورم 
شود؛ ولی همین اوراق به عنوان رقیب جدی 
بورس می‌تواند رونق بورس را با چالش مواجه کند.

به گزارش خبرنگار اقتصادی خبرگزاری فارس، 
یکی از روش‌های تامین مالی دولت‌ها، فروش 
اوراق بدهی است. اوراق بدهی از یک سو تامین 
کننده بودجه لازم برای پیاده‌سازی طرح‌‌های 
شرکت‌‌ها، نهادها و دولت‌هاست و از سوی دیگر 
روشی برای کاهش ریسک سرمایه‌گذاری و ایمن 

کردن سبد سرمایه‌گذاران در بازار سرمایه است.
اوراق بدهی به طور معمول توسط دولت‌ها منتشر 
و ضمانت می‌شود و آنجا که پرداخت اصل و 
فرع این اوراق توسط دولت تعهد می‌شود، بدون 
خطر محسوب شده و مورد اطمینان سرمایه‌گذار 
قرار می گیرد و ریسک آن بسیار پایین است.در 
بودجه‌ ۱۴۰۰ نقش بازار سرمایه بسیار پررنگ ‌تر 
از سال های قبل برای تامین منابع مالی دولت 
دیده شده است. به علت آنکه دولت برای تامین 
مالی برای جبران کسری بودجه چند راه بیشتر 
ندارد که به همین منظور می‌توان به فروش نفت، 
اخذ مالیات و فروش اوراق اشاره کرد.گزارش‌های 
بانک مرکزی نشان می‌دهد تا تاریخ 12 آذر ماه 
99، در مجموع معادل 124 هزار میلیارد تومان 
اوراق مالی شامل 42 هزار میلیارد تومان اسناد 
خزانه اسامی و 82 میلیارد تومان اوراق نقدی 

تأمین مالی فروخته شده است.

تامین مالی بودجه دولت از بورس
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رئیس اتحادیه مشاوران اماک، افزایش تولید 
مسکن و برخورد با سوداگرانی که آرامش بازار 
مسکن را بر هم می‌زنند ضروری دانست و گفت: 
جالب است که نخود و لوبیا ستاد تنظیم بازار دارد 
اما مسکن ندارد. مصطفی قلی خسروی در گفت‌وگو 
با خبرنگار مهر اظهار کرد: برای ایجاد آرامش در 
بازار مسکن چند اقدام باید همزمان صورت گیرد. 
در وهله اول باید سالانه یک میلیون واحد مسکونی 
احداث شود تا با تقاضای مطلق همخوانی پیدا کند.

وی افزود: اقدام بعدی باید کنترل بازار مسکن باشد. 
جالب است که برای نخود و لوبیا، ستاد تنظیم بازار 
وجود دارد اما برای مسکن که مهمترین سرمایه 
خانوارها است، هیچ تنظیم‌گری وجود ندارد. به 
همین دلیل معمولاً عده‌ای سوداگر، بازار را با 
التهاب مواجه می‌کنند. این معضل در ادوار مختلف 

وجود داشته و هنوز رفع نشده است.
رئیس اتحادیه مشاوران املاک با بیان اینکه 
نهادهای امنیتی باید کنترل بیشتری بر بازار ملک 
داشته باشند، گفت: نباید اجازه داده شود که 
افراد غیرمسئول در خصوص بازار مسکن مصاحبه 
کنند. روزانه شاهد اخبار ضد و نقیض در خصوص 
این بازار هستیم و هر صنفی بر اساس منافع و 
 دیدگاه خود سخن می‌گوید که به ایجاد التهاب 
در بازار می‌انجامد. خسروی، خرید و فروش ملک از 

سوی بانک‌ها را در نوسانات این بازار مؤثر دانست 
و افزود: بانک‌ها برای غلبه بر انتظارات تورمی و 
بهبود تراز مالی‌شان به خرید دارایی‌های ثابت 
روی می‌آورند. دود این رفتار به چشم متقاضیان 
واقعی می‌رود. بانک‌ها هرکدام چندین هلدینگ و 
شرکت زیرمجموعه ساختمانی دارند که با استفاده 
از امتیازات به سهولت، انبوه سازی می‌کنند 
و واحدهای خود را گران‌تر از بخش خصوصی 
می‌فروشند که تنظیم بازار را به هم می‌زنند. در 
حالی که مسکن باید در دست بخش خصوصی 
باشد. وی با اشاره به کاهش نرخ دلار در هفته‌های 
اخیر گفت: از اواسط آبان ماه به دنبال تحولات 
سیاسی که به کاهش قیمت دلار انجامید، قیمت 
مسکن نیز ۱۰ تا ۱۵ درصد کاهش پیدا کرد؛ قبل 
از آن طی یک سال بر اساس آمارهای رسمی 
قیمت‌ها ۹۹ درصد بالا رفته بود. بعد آقایان آمار 
دادند که قیمت در آبان ماه ۱.۱ درصد افت کرده 
است. یک درصد در مقابل آن ۹۹ درصد چه عددی 
است؟ نوسانات جزئی اصلًا ارزش بیان کردن ندارد. 
باید کاری کنیم که قیمت‌ها پایین بیاید و مردم 
بتوانند خانه دار شوند. خسروی خاطرنشان کرد: 
من عمری را در بخش مسکن گذرانده‌ام؛ حدود ۵۰ 
سال مشاور املاک و ۲۷ سال در اتحادیه هستم. 
روزانه مشاوران املاک برای تمدید پروانه به من 

مراجعه می‌کنند و وضعیت بازار را می‌پرسم. نبض 
بازار دست من است و اعلام می‌کنم که افت قیمت 
بسیار بیشتر از آمار رسمی است. اما می‌بینیم که 
بساز و بفروش‌ها بیان می‌کنند قیمت‌ها پایین 
نیامده؛ اینها منافع خود را می‌بینند. عده‌ای از 
مسئولان هم خواسته یا ناخواسته با آنها همگام 

می‌شوند. رئیس اتحادیه مشاوران املاک گفت: 
وقتی قیمت خانه کاذب بالا می‌رود، متقاضی 
ترجیح می‌دهد به جای ایران در ترکیه خانه بخرد 
که به خروج ارز از کشور منجر می‌شود. نتیجه 
این می‌شود که ایرانی‌ها مقاوم اول خرید ملک در 

ترکیه را در اختیار دارند.

اخبار

 اجرای طرح‌های تعریض جاده‌های مازندران با عبور از پیچ های تند 
مشکلاتی که در مسیرش قرار داشت از جمله تملک اراضی ، در دولت 
یازدهم و دوازدهم به نتایج قابل قبولی رسید که نتیجه آن ساخت ۹۱ 
کیلومتر جاده چهارخطه بوده است.به گزارش ایرنا ، تعریض و مناسب 
سازی جاده های مازندران در قالب چهار پروژه  در دولت تدبیر و امید از 
سوی شرکت ساخت و توسعه راه های کشور در مجموع  به طول ۲۱۶ 
کیلومتر به اجرا درآمد.چهار خطه کردن جاده های سوادکوه  - تهران 
،  هراز ، محور ساری - تاکام و تعریض محور دزبن به مرزن آباد ، 
طرح هایی است که در حوزه راهسازی استان مازندران در سال های 
اخیر به سرانجام رسیده است.تا سال ۱۳۹۲ و  پیش از روی کار آمدن 
دولت یازدهم تعریض و مناسب سازی ۸۰ کیلومتر از این مسیرها با 
صرف اعتبار سه هزار و ۹۶۰ میلیارد ریالی به اجرا درآمد و در نهایت به 
میانگین پیشرفت فیزیکی ۱۰ تا ۵۰ درصد رسید ولی با روی کارآمدن 
دولت یازدهم و پس از آن دولت دوازدهم بیش از ۱۰ هزار میلیارد ریال 
اعتبار برای این پروژه ها اختصاص یافت و ۹۱ کیلومتر از این مسیرها 
چهار خطه و مناسب سازی شده است .با تخصیص این میزان اعتبار و 
کارهای انجام شده میانگین پیشرفت فیزیکی این پروژه ها ۷۰ تا ۹۰ 
درصد است ، در حالی که بنا به گفته مدیر حوزه شرکت ساخت و 
توسعه راه های کشور در مازندران به عنوان مجری این طرح ها ، با وجود 
مشکلات و تنگناهای مالی ناشی از تحریم ها ، اما روند اجرای این پروژه 
ها رضایبتخش و قابل قبول بوده است . غلامعباس رستمی در این زمینه 
به خبرنگار ایرنا گفت : اجرای طرح های راهسازی در مازندران سختی ها 
و مشکلات خاص خود را دارد که این مساله باعث می شود تا اعتبارات 
بیشتری نسبت به اجرای پروژه ها در دیگر استان ها طلب کند.وی افزود 
: به طور مثال در جاده های مازندران برای ساخت راه نیاز به احداث تونل 
است که هزینه ساخت یک تونل سه برابر ایجاد یک کیلومتر راه می باشد 
. مدیر شرکت ساخت راه های مازندران همچنین ترانزیتی بودن راه های 
استان را به عنوان یکی دیگر از دست اندازها برای انجام کارهای تعریض و 
ساخت برشمرد و توضیح داد : با توجه به اینکه جاده های هراز و سوادکوه 
به عنوان مسیر ترانزیتی و حمل کالا و بار و مسافر به شمار می روند در 
روند اجرای پروژه نمی توانستیم برای یک ساعت هم مسیر را مسدود 
کنیم و به همین خاطر هم همزمان با اجرای طرح های توسعه ای در 
این جاده ها تمرکز بر این بود که هیچگونه خللی در تردد خودروها ایجاد 
نشود چون هرگونه اختلال باعث ایجاد ترافیک سنگین برای محورهای 
مختلف می شد.وی با اشاره به تورم پیش آمده در سال های اخیر ، گفت 
: با وجود بالا رفتن هزینه اجرای طرح های راهسازی ، اما دولت با تزریق 
اعتبارات خوب توانست این پروژه ها را به مراحل قابل قبول با پیشرفت 
فیزیکی بالایی هدایت کند . رستمی توضیح داد : به عنوان مثال در 
وضعیت فعلی تورم اگر هزینه ایجاد یک کیلومتر راه  ۱۰۰ میلیارد ریال 
شود ، تا پیش از این و در سال ۸۹ با این میزان اعتبار می توانستیم ۱۰ 
کیلومتر جاده بسازیم ولی با این همه با توجه به اینکه تجهیزات مورد نیاز 
راهسازی در مازندران وجود داشت ، تحریم ها و تورم نتوانست در این 
بخش آسیب خاصی به اجرای این پروژه ها وارد کند و کارها طبق روال 

پیش رفته است .جاده سوادکوه - تهران ، یکی از راه های مواصلاتی مهم 
مازندران به شمار می رود که عملیات آن سال ۱۳۸۴ از منطقه گدوک 
در حوزه استحفاظی تهران به سمت قائمشهر آغاز شد .  تعریض جاده 
سوادکوه - تهران در آن زمان به پنج قطعه شامل ایجاد کنار گذر بومهن 
، رفع نقاط حادثه خیز گدوک به طول هشت کیلومتر، تعریض گردنه 
گدوک تا پل سفید به طول ۱۷ کیلومتر ، تعریض مسیر پل سفید به 
قائمشهر به طول ۴۰ کیلومتر و ایجاد پل و تونل برای اتصال به قائمشهر 
به طول ۴۰ کیلومتر و ساخت چهار تونل تعریف شده بود.مدیر حوزه 
طرح های ساخت راه های و حمل و نقل کشور  در استان مازندران در 
این باره به خبرنگار ایرنا گفت : تا سال ۱۳۹۲ برای اجرای این پروژه 
۲ هزار میلیارد ریال اعتبار هزینه شد  و ۵۰ کیلومتر از مسیر به بهره 
برداری رسیده بود .رستمی افزود : در واقع تا آن زمان پیشرفت فیزیکی 
این طرح ۵۵ درصد بود. در دولت یازدهم و دوازدهم با افزایش میزان 
تخصیص اعتبارات به پنج هزار میلیارد ریال ۳۲ کیلومتر از این مسیر 
تعریض شد و در حال حاضر پیشرفت فیزیکی این پروژه ۹۰ درصدی 
می باشد.  وی در خصوص محدوده های بهره برداری شده تعریض این 
مسیر از سال ۱۳۹۲ تاکنون هم توضیح داد : این محدوده ها شامل پلیس 
راه آزادمهر تا بالا زیراب ، سرخ کلا ، کارسالار و جمشید آباد ، جوارم تا 
تونل شماره یک ، محدوده شهری شیرگاه ، نارنج بن ، تونل شماره یک 
، سه و چهار  است . رستمی اعتبار مورد نیاز برای تکمیل تعریض این 
جاده را پنج هزار میلیارد ریال اعلام  و زمان بهره برداری آن را با توجه به 
تخصیص فعلی اعتبارات سه سال آینده اعلام کرد .مدیر حوزه ساخت راه 

های مازندران با اشاره به اینکه جاده سوادکوه همچون جاده هراز یکی 
از محورهای ترانزیتی استان به شمار می رود ، گفت : با توجه به ویژگی 
های این جاده و پرتردد بودن آن ، پیمانکاران حتی نمی توانند برای یک 
ساعت مسیر را مسدود نگه دارند و به همین دلیل کار جاده سازی در 
کنار تردد خودروها انجام می شود که بسیار سخت است و کار را با کندی 
مواجه می کند. وی افزود : اجرای پروژه های راهسازی در این وضعیت 
تقریبا شامل بسیاری از پروژه های راهسازی مازندران است که باید به آن 
شرایط جوی و کوهستانی بودن منطقه را نیز اضافه کرد که سختی کار را 
چند برابر می کند. رستمی از چهار خطه کردن و بهسازی جاده هراز  به 
عنوان دیگر پروژه راهسازی در مازندران یاد کرد و گفت : عملیات اجرایی 
این پروژه ازسال ۱۳۸۹ به طول ۱۰۱ کیلومتر آغاز شد و تا قبل از روی 
کار آمدن دولت تدبیر و امید ۳۰ کیلومتر از این مسیر با صرف اعتبار یک 
هزار و ۸۰۰ میلیارد ریالی انجام شد که پیشرفت فیزیکی آن زمان این 
پروژه ۱۸ درصد بود . وی افزود : از زمان روی کار آمدن دولت یازدهم و 
در دولت دوازدهم عملیات تعریض ۴۲ کیلومتر دیکر از این مسیر انجام 
شده است که برای این منظور چهار هزار و ۵۵۰ میلیارد ریال اعتبار 
صرف شد و پیشرفت فیزیکی ۷۰ درصدی دارد . مدیر حوزه ساخت راه 
های مازندران در خصوص محدوده ها و طرح های به بهره برداری رسیده 
این پروژه از سال ۹۲ تاکنون هم توضیح داد : ۹ رشته تونل در مجموع به 
طول بیش از هشت کیلومتر از جمله تونل های وانا ، شماره یک ، چهار 
، پنج و ۶ ، هشت دستگاه پل به طول ۴۸۰ متر ، محدوده های پلور تا 

لاسم و بلبل خوان در این مدت به بهره برداری رسید .

 

نخودولوبیا تنظیم بازار دارد؛ مسکن ندارد!

آغاز ثبت نام جدید طرح ملی 
مسکن در ۱۸۳ شهر و ۱۹ استان

وزارت راه و شهرسازی در اطلاعیه‌ای از آغاز ثبت‌نام مرحله 
سوم طرح اقدام ملی مسکن از ۱۸ دی ماه به مدت یک 
هفته در ۱۸۳ شهر و ۱۹ استان خبر داد.به گزارش وزارت 
راه و شهرسازی، ثبت‌نام مرحله سوم طرح اقدام ملی مسکن 
از پنجشنبه ۱۸ دیماه از ساعت ۱۰ صبح به مدت یک هفته 
در ۱۸۳ شهر در ۱۹ استان کشور آغاز خواهد شد. وزارت راه 
و شهرسازی در اطلاعیه‌ای ضمن اعلام این خبر، تاکید کرد: 
متقاضیان فاقد مسکن از ساعت ۱۰ صبح روز پنجشنبه ۱۸ 
دی می‌توانند نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند. همچنین ایجاد 
امکان تغییر شهر محل تقاضا برای متقاضیان ثبت‌نام شده 
در مراحل قبلی، مهیا شده است.در مرحله نخست، ثبت‌نام 
متقاضیان جدید در شهرهایی که در آنها اراضی جدید احصا 
شد، فراهم شده است. این مرحله برای ثبت‌نام متقاضیان 
جدید در شهرهای فاقد ثبت‌نام در شهرهای فاقد ثبت‌نام در 
مراحل قبل و بر اساس ظرفیت‌های احصا شده در ۱۸۳ شهر 
واقع در ۱۹ استان کشور شامل ایلام، بوشهر، تهران، خراسان 
شمالی، سیستان‌وبلوچستان، کرمان، کهگیلویه و بویراحمد، 
لرستان، گیلان، قزوین، آذربایجان‌غربی، مازندران، مرکزی، 
سمنان، خوزستان، فارس، همدان، خراسان‌رضوی و هرمزگان 
برنامه‌ریزی شده است.متقاضیان این شهرها می‌توانند از تاریخ 
بازگشایی سامانه که ۱۰ صبح روز پنجشنبه ۱۸ دی است تا 
tem. ساعت ۲۴ روز پنجشنبه ۲۵ دی با مراجعه به سامانه

mrud.ir نسبت به ثبت نام بر اساس شرایط اعلامی اقدام 
کنند.گفتنی است با توجه به محدودیت تأمین اراضی، پس 
از پالایش و احراز شرایط، متقاضیان نهایی به میزان ظرفیت 
احصا شده از بین متقاضیان تأیید شده انتخاب خواهند شد.در 
ادامه این اطلاعیه در خصوص اصلاح شهر محل تقاضا برای 
متقاضیان ثبت نام شده در مراحل قبلی تصریح شده است: در 
این مرحله که از طریق ارسال پیامک زمان آن به متقاضیان 
مشمول اعلام خواهد شد، متقاضیانی که به دلیل انتخاب شهر 
محل تقاضا، انصراف داده یا رد درخواست شده‌اند، می‌توانند در 
زمان اعلامی طی پیامک با مراجعه به سامانه طرح اقدام ملی 
مسکن به نشانی www.tem.mrud.ir نسبت به تغییر 
شهر محل تقاضای خود بر اساس شرایط اعلامی از سوی این 

وزارت در اطلاعیه‌های بعدی اقدام کنند.

فرودگاه مهرآباد از مسافران خواست 
تا از انجام پروازها مطمئن شوند

فرودگاه مهرآباد در اطلاعیه ای از مسافران خواست تا قبل 
از عزیمت به فرودگاه، از انجام پرواز به دلیل شرایط جوّی 
برخی فرودگاه های مقصد، مطمئن شوند.به گزارش خبرگزاری 
مهر، اداره کل فرودگاه بین‌المللی مهرآباد در اطلاعیه پروازی 
از مسافران خواست تا با توجه به شرایط جوی حاکم بر بعضی 
از مناطق کشور و احتمال تغییر ساعت یا تأخیر در برخی 
پروازها به دلیل شرایط نامناسب جوّی، پیش از عزیمت به 
فرودگاه با اطلاعات پرواز به شماره ۱۹۹ یا ۰۲۱۶۱۰۲۱ یا 
۰۲۱۴۴۶۶۵۵۱۹ و یا شماره ۰۲۱۴۴۶۶۵۵۲۴ در تهران 
تماس بگیرند و از وضعیت پروازها اطلاع کسب کنند. این 
فرودگاه در اطلاعیه‌های جداگانه ای از ابطال برخی پروازها 
به شرح زیر خبر داد.پرواز شماره ۵۸۱۸ تهران-مشهد با زمان 
برنامه‌ای ۰۴:۵۵ به علت بدی هوای مقصد باطل شد. پرواز 
شماره ٣٤١٢ تهران-بجنورد با زمان برنامه‌ای ۰۶:۲۰ به علت 

بدی هوای مقصد باطل شد. 

قرارداد صادرات ریل به افغانستان 
امضا شد

جمهوری اسامی ایران بر اساس سیاست توسعه صادرات 
به ۱۵ کشور همسایه، قرار داد صادرات ریل به کشور 
افغانستان را امضا کرد.به گزارش انجمن تولید کنندگان فولاد 
ایران، نخستین قرارداد صادرات ریل به افغانستان به ارزش 
چهارمیلیون و ۳۳۲ هزار دلار ثبت شد.ذوب آهن اصفهان در 
چارچوب این قرارداد، امکان راهیابی این نوع از محصولش به 
بازارهای جهانی را می‌یابد.بر اساس آمار انجمن مزبور، هشت 
ماهه امسال سه میلیون و ۷۸۷ هزار تن شمش فولادی صادر 
شد که نسبت به مدت مشابه پارسال ۱۳ درصد کاهش دارد. 
میزان صادرات هشت ماهه ۹۸ به میزان چهار میلیون و ۳۷۷ 
هزار تن بود.ریل تولیدی ذوب آهن منطبق با استانداردهای 
روز تولید ریل است و اکنون طرح‌های توسعه راه آهن کشور 
از جمله چابهار- زاهدان، یزد- اقلید، همدان- سنندج، میانه 
- اردبیل، بستان آباد - تبریز و رشت- کاسپین با ریل تولید 

داخلی در حال اجرا است.

۸۰۰ کیلومتر بزرگراه در استان 
اردبیل احداث می‌شود

مدیرکل راه و شهرسازی استان اردبیل گفت: ۸۰۰ کیلومتر 
بزرگراه در این استان با هدف توسعه راه‌ها و جلوگیری از 

تصادفات جاده ای احداث می‌شود.
به گزارش ایرنا ، محبوب حیدری روز دوشنبه در گفت و گو با 
خبرنگاران افزود: از ۸۰۰ کیلومتر بزرگراه در این استان ۱۹۰ 
کیلومتر تاکنون تکمیل و به بهره‌برداری رسیده و ۳۰۰ کیلومتر 

نیز در حال اجراست.
وی اضافه کرد: برای احداث ۸۰۰ کیلومتر بزرگراه مجوز ماده 
۲۳ صادر و ردیف اعتبارات ملی هم تعریف شده که با تکمیل 
و راه‌اندازی این بزرگراه‌ها شاهد جاده ایمن و عاری از نقاط 

حادثه‌خیز در استان خواهیم بود.
حیدری به مهم‌ترین پروژه بزرگراهی در استان اشاره کرد و 
گفت: مسیر اردبیل - سرچم که از سال ۹۷ در پیوست بودجه 
ردیف ملی گرفته است، در سه قطعه از سمت اردبیل به سرچم 
به طول ۹۰ کیلومتر در حال اجراست و یک قطعه نیز از سمت 
سرچم به اردبیل به طول ۴۰ کیلومتر به مناقصه رفته است.
وی ادامه داد: از مجموع ۱۷۸ کیلومتر مسیر اردبیل - سرچم 
تاکنون ۱۳۰ کیلومتر به مناقصه رفته و عملیات اجرایی آن با 

اعتباری بالغ بر ۷۰۰ میلیارد تومان در حال اجرا است.

جاده های مازندران در مسیر توسعه

راه و شهرسازی

مدیر کل راه و شهرسازی استان تهران اعلام کرد: 
واگذاری و انتقال امتیاز مسکن ملی به غیر، تحت هر 
عنوان حقوقی، غیر معتبر و ممنوع است و بر اساس 

مقررات پیگرد قانونی دارد.
به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و 
شهرسازی استان تهران خلیل محبت خواه روز 
سه شنبه با اشاره به اقدام برخی افراد سودجو برای 
خرید امتیاز مسکن ملی از متقاضیان افزود: ثبت‌نام 
اولیه طرح اقدام ملی مسکن ارزش معاملاتی ندارد 
و خرید و فروش آن غیر قانونی است و ثبت نام در 
سامانه به معنای عضویت یا تخصیص واحد نیست.

وی ادامه داد: از آنجا که برای متقاضیان این واحدها 
تا زمان اتمام اقساط تسهیلات آن که ۱۵ سال است 
هیچگونه سندی صادر نمی‌شود، بنابراین کسانی 
که می‌خواهند با وعده‌ها و تبلیغات افراد سودجو، 
اقدام به خرید امتیاز این واحدها کنند به نتایج 
اقدام خود نیز فکر کنند.محبت خواه بیان کرد: 

چنانچه افراد دارای امتیاز، اقدام به واگذاری امتیاز 
خود به غیر کنند این کار تخلف محسوب می شود 
و ضمن برخورد قانونی با فرد متخلف، امتیاز وی 
باطل می‌شود.به گفته وی، همچنین فرد یا افراد 
خریدار نیز از هیچ حقوقی بهره‌مند نخواهند شد و 
برگه پرینت ثبت‌نام اولیه طرح اقدام ملی مسکن 
ارزش معاملاتی ندارد و به همین منظور خرید و 
فروش آن غیرقانونی است.شهریور سال ٩٨ طرح 
 اقدام ملی مسکن با حضور رییس جمهوری 

کلنگ زنی شد.

واگذاری امتیاز مسکن ملی ممنوع است

عضو هیئت عامل بانک تخصصی بخش مسکن، از 
افتتاح حساب ۱۸۵ هزار و ۸۳۹ متقاضی مسکن 
ملی در بانک مسکن خبر داد.به گزارش وزارت راه 
و شهرسازی، محمد حسن علمداری، معاون امور 
اعتباری بانک تخصصی بخش مسکن با اعلام اینکه 
۱۸۵ هزار و ۸۳۹ نفر در این بانک برای اجرای 
طرح اقدام ملی مسکن افتتاح حساب کردند از 
واریز رقمی حدود ۵ هزار و ۳۷۴ میلیارد تومان 
از وجوه متقاضیان به حساب بانک و تزریق رقمی 
معادل ۳۲۶ میلیارد تومان به اجرای پروژه‌های 

طرح، خبر داد.وی، تازه‌ترین وضعیت واریز وجه به 
حساب طرح اقدام ملی مسکن را اعلام کرد و گفت: 
تاکنون تعداد ۱۸۵ هزار و ۸۳۹ نفر برای طرح اقدام 
ملی مسکن افتتاح حساب کرده‌اند که از این تعداد 
۱۲۸ هزار و ۴۹۵ نفر واریز اولیه وجوه خود برای 
اجرای طرح اقدام ملی انجام داده‌اند.عضو هیئت 
عامل بانک، مبلغ واریز شده به حساب طرح اقدام 
ملی مسکن را معادل ۵۳۷۳ میلیارد و ۹۰۰ میلیون 
تومان برشمرد و افزود: تاکنون از میزان پرداختی 
مبالغ متقاضیان به طرح اقدام ملی مسکن معادل 
۳۲۵ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان برداشت و به 
پروژه‌ها تزریق شده است.معاون مدیرعامل بانک در 
امور اعتباری در خصوص تعداد پروژه‌های معرفی 
شده به بانک، توضیح داد: ۳۰۴ پروژه در قالب ۲۴ 
هزار و ۹۹ واحد به بانک معرفی شدند که بر اساس 
تازه‌ترین آمار، تاکنون ۷۵ پروژه در قالب ۷ هزار و 

۷۷۶ واحد به دفترخانه ارسال شدند.

۱۸۶ هزار متقاضی مسکن ملی افتتاح حساب کردند
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اخبار  

دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر گفت: پیمایش 
دقیقی در جامعه هدف انجام شد و نتیجه آن بود که 
۹۰ درصد دانش آموزانی که ترک تحصیل می‌کنند 
به یکی از آسیب‌های اجتماعی همچون اعتیاد 
روی می‌آورند. به گزارش خبرگزاری مهر، اسکندر 
مؤمنی، در نشست »هم‌اندیشی همکاری در طرح 
جامع یاریگران زندگی« که با حضور وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسامی برگزار شد، اظهار کرد: طی دو سال 
گذشته، تحولات خوبی در بخش همکاری‌های 
فی‌مابین به ویژه در حوزه پیشگیری از اعتیاد، 
انجام و گام‌های بسیار بزرگی برداشته شده است.
وی افزود: در نظر است در سال آتی، تفاهم‌نامه‌هایی 
که ستاد مبارزه با موادمخدر در حوزه فرهنگی و 
پیشگیری از اعتیاد با دیگر سازمان‌ها و نهادها مانند 
صدا و سیما در راستای کاهش آسیب‌های اجتماعی 
همچون طرح یاریگران زندگی منعقد می‌کند، نظر 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی را دریافت کند تا 
برنامه‌ها هدفمند باشند.مؤمنی بیان داشت: ستاد 
مبارزه با مواد مخدر در سه حوزه مقابله، درمان 
و پیشگیری، برخی اقدامات را به کوتاه‌مدت و 
میان‌مدت تقسیم‌بندی کرده که تقریباً به نتیجه 
رسیده و زیرساخت‌هایش آماده شده است، مانند 
طرح جمع‌آوری و ساماندهی معتادان متجاهر که 
در کوتاه مدت، ظرفیت سه برابری برای آن، ایجاد 
شد.دبیرکل ستاد با بیان اینکه راه‌اندازی اردوگاه‌ها 
و مراکز نگهداری معتادان، از دیگر اقدامات ستاد 
است، تصریح کرد: طی دو سال گذشته، ۱۰ مرکز 

نگهداری، همراه با آخرین روش‌های درمانی و 
کارآموزی راه‌اندازی شده است و در یکی از همین 
مراکز، روزی ۵۰ هزار ماسک و ۳۰۰ گان برای 
بیمارستان‌ها توسط مددجویان تولید می‌شود که 
موجب درآمدزایی این افراد شده است.مؤمنی گفت: 
در حوزه درمان نیز دستاوردهای خوبی داشته‌ایم اما 
باید تلاش‌های بیشتری انجام شود، متأسفانه ۸۰ 
درصد معتادان بعد ترک، مجدداً به سمت اعتیاد باز 

می‌گردند که در این زمینه، همکاری‌هایی با وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی داریم و داروهای 
جدیدی با همکاری معاونت علمی ریاست جمهوری 
در حال تولید است.وی با بیان اینکه معتقدم راه 
حل اصلی در مبارزه با موادمخدر، پیشگیری است 
و اقدامات راهبردی‌مان باید در این بخش باشد، 
اظهار داشت: در حوزه پیشگیری از اعتیاد به دلیل 
تأثیرگذاری که دارد، باید اقدامات بیشتری انجام 

شود و ابزار فرهنگ و هنر به دلیل تأثیرگذاری زیاد، 
نقش مؤثری در این زمینه دارد؛ لذا مرجعیت در 
حوزه پیشگیری از اعتیاد باید به وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی برگردد.دبیرکل ستاد گفت: پیمایش 
دقیقی در جامعه هدف انجام شد و نتیجه آن بود که 
۹۰ درصد دانش آموزانی که ترک تحصیل می‌کنند 
به یکی از آسیب‌های اجتماعی همچون اعتیاد روی 
می‌آورند که این امر نگران‌کننده است؛ بنابراین باید 
برای این جامعه هدف، برنامه و محتوای اثرگذاری 
تولید شود.مؤمنی ادامه داد: باید برای خانواده‌ها 
نسبت به اعتیاد حساسیت ایجاد شود. مردم 
می‌خواهند مواد مخدر در دسترس نباشد تا کسی 
آن را مصرف نکند و این مهم، حق مردم است، پس 
باید همه برای این هدف‌گذاری عمومی و ایجاد 
حساسیت تلاش کنند.وی بیان کرد: می‌بایست چند 
کاراکتر موجز و کوتاه درست شود که وقتی افراد 
جامعه، آن شعار یا کاراکتر را می‌شنوند یا می‌بینند، 
مفهوم پیشگیری از اعتیاد در ذهنشان تداعی شود.
دبیرکل ستاد تأکید کرد که تمرکز اصلی باید بر 
حوزه پیشگیری از اعتیاد و اقدامات فرهنگی باشد تا 
معتاد جدیدی به چرخه اعتیاد اضافه نشود.مؤمنی 
در پایان گفت: هزینه‌های بسیاری از مرز تا داخل 
کشور برای مقابله با موادمخدر انجام می‌شود؛ که 
در کنار آن باید به حوزه پیشگیری از اعتیاد توجه 
ویژه‌ای شود، همچنین برای جامعه هدف و عموم 
مردم مصون‌سازی انجام شود تا شاهد کاهش 

آسیب‌های اجتماعی در کشور باشیم.

رئیس گروه بهبود تغذیه دانشگاه علوم پزشکی شهید 
بهشتی، گفت: قرنطینه خانگی زمان مناسبی برای 
انتخاب و تهیه غذاهای سالم و با ارزش تغذیه ای 
مناسب است.به گزارش خبرگزاری مهر، فرشته فزونی، 
به مناسبت هفته بسیج ملی اطلاع رسانی تغذیه سالم 
که از ۱۵ تا ۳۰ دی ماه ۹۹ با شعار »تغذیه سالم، 
تقویت سیستم ایمنی و پیشگیری ازکرونا« در سراسر 
کشور برگزار می شود، افزود: در بحران هایی مانند 
کرونا، تبعیت از یک الگوی تغذیه ای سالم یکی از مهم 
ترین و اساسی ترین عامل در تقویت سیستم ایمنی و 
حفظ سلامت محسوب می شود.وی تاکید کرد: برنامه 
ریزی مناسب برای مصرف وعده های غذایی اصلی در 
ساعات مشخص الزامی است. همچنین برای دریافت 
کلیه ویتامین ها و املاح مورد نیاز بدن و افزایش سطح 
ایمنی و مقابله با بیماری کووید ۱۹ باید به تعادل 
و تنوع مصرف گروه های غذایی مختلف و جایگزین 
های آنها توجه داشته باشیم.غذاخوردن دور یک سفره 
با اعضای خانواده، پختن غذاهای متنوع یا ساده در 
منزل با همکاری اعضای خانواده، پخت غذاهای متنوع 
سالم )کم نمک، کم چرب و کم شیرین( با استفاده از 
کتب آشپزی یا برنامه های تلویزیون و فضای مجازی، 
همکاری اعضای خانواده در آماده سازی و تهیه غذا، 
کمک کردن در نظافت منزل، گلکاری و کاشت دانه 
انواع سبزی و صیفی )در حیاط منزل، پشت بام یا 
گلدان های آپارتمانی( و انجام حرکات نرمشی از دیگر 
توصیه های این کارشناس تغذیه است.فزونی ادامه 

داد: هموطنان حداقل دو واحد میوه در طول روز به 
عنوان میان وعده یا قبل از غذا و همچنین سبزی 
خوردن و سالاد همراه غذا را مصرف کنند.از دیگر 
توصیه های وی، می توان به کاهش مصرف غذاهای 
چرب و سرخ شده و پرادویه، پرهیز از مصرف فست 
فودها و حتی الامکان تهیه آنها در منزل با مواد غذایی 
سالم، پرهیز از مصرف نوشیدنی های گازدار یا آب 
میوه های صنعتی و سایر نوشیدنی های شیرین مثل 
شربت ها و استفاده از شربت های کم شیرین خانگی 
و عرقیات گیاهی در صورت تمایل اشاره کرد.فزونی 
افزود: افراد برنامه ریزی مناسبی برای خواب منظم، 

به موقع و آرام داشته باشند و از مصرف نوشیدنی ها 
و خوردنی های محرک مانند قهوه، نسکافه، شکلات 
تلخ در ساعات عصر و شب برای جلوگیری از بی 
خوابی پرهیز کنند.وی افزود: افراد مبتلا به بیماری 
های غیر واگیر از جمله دیابت، بیماری های قلبی 
عروقی، کبدی، پرفشاری خون، آسم و مشکلات 
تنفسی، مبتلایان به اضافه وزن و چاقی بیشتر مستعد 
ابتلا به کرونا هستند.رئیس گروه بهبود تغذیه معاونت 
امور بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، با 
هشدار نسبت به مخاطرات ماندن در منزل در دوران 
شیوع کرونا، بروزعاداتی مثل عدم تحرک کافی، ورزش 

نکردن، به هم خوردن خواب شبانه و بیدار ماندن 
طولانی مدت در طول شب، ریزه خواری و مصرف 
تنقات کم ارزش غذایی را از جمله این آسیب ها 
عنوان کرد.به گفته وی، مصرف تنقلات کم ارزش 
غذایی با ایجاد اضافه وزن و چاقی و برخی کمبودهای 
تغذیه ای موجب تضعیف سیستم ایمنی بدن و زمینه 
ساز یا تشدید کننده بیماری های غیر واگیر می شود 
که در نهایت ریسک ابتلای فرد به کرونا را افزایش 
داده و در صورت بروز بیماری روند بهبودی را با تاخیر 
مواجه می سازد. فزونی با تاکید بر لزوم توجه ویژه به 
الگوی غذایی سالم در شرایط اپیدمی کرونا به منظور 
تقویت سیستم ایمنی و پیشگیری از ابتلا به کووید 
۱۹، قرنطینه خانگی را فرصت مناسبی برای اصلاح 
عادات تغذیه ای نادرست و یادگیری الگوی تغذیه 
ای سالم دانست.وی با اشاره به برگزاری بسیج ملی 
اطلاع رسانی تغذیه سالم از ۱۵ تا ۳۰ دی ماه، ارتقای 
آگاهی، نگرش و عملکرد خانواده ها در خصوص نقش 
تغذیه سالم بر تقویت سیستم ایمنی بدن را یکی از 
مهمترین اهداف این بسیج ملی عنوان کرد.فزونی، از 
دیگر اهداف این بسیج ملی به جلب همکاری رسانه 
های جمعی در آموزش مردم وترویج فرهنگ سازی 
تغذیه صحیح، استفاده از پتانسیل سایر سازمانها برای 
اطلاع رسانی به مردم، جلب همکاری خیرین برای 
حمایت تغذیه ای از اقشار آسیب پذیر وافزایش آگاهی 
جامعه نسبت به نشانگرهای رنگی تغذیه ای و انتخاب 

درست محصولات غذایی اشاره کرد.

روی آوردن ۹۰ درصد دانش آموزان به اعتیاد  بعد از ترک تحصیل 

قرنطینه خانگی زمان مناسبی برای تهیه غذاهای سالم است

مراکز مشاوره ازدواج و خانواده به 
۵۰۰ مرکز افزایش می‌یابد

معاون توسعه اجتماعی معاونت جوانان گفت: در حال حاضر تعداد 
مراکز مشاوره ازدواج و خانواده وابسته به وزارت ورزش و جوانان 
۳۵۰ مرکز است که این رقم تا پایان سال ۱۴۰۰ به ۵۰۰ مرکز 
افزایش می یابد.اعظم کریمی در گفتگو با خبرنگار مهر، با اشاره بر 
افزایش تعداد مراکز مشاوره ازدواج و خانواده وزارت ورزش و جوانان 
گفت: در حال حاضر تعداد این مراکز حدود ۳۵۰ عدد در سراسر 
 کشور است که این رقم تا پایان سال ۱۴۰۰ به ۵۰۰ مرکز افزایش 
پیدا خواهد کرد.معاون توسعه اجتماعی معاونت جوانان درباره نحوه 
کسب مجوز تاسیس مراکز مشاوره ازدواج و خانواده عنوان کرد: 
متقاضیان ابتدا باید پروانه اشتغال از سوی نظام روانپزشکی کشور 
را داشته باشند و پس از قبولی در مصاحبه، به عنوان مجریان و 
متخصصان امر مشاوره تحت عنوان مراکز مشاوره وابسته به وزارت 
ورزش فعالیت خواهند کرد.  به عاوه وزارت ورزش و معاونت 
جوانان نیز همواره به صورت مداوم دوره های آموزشی ویژه این 
مشاوران را برگزار می کند تا مسائل و دغدغه های به روز زوجین 

مورد بررسی قرار گیرد.  

سهم اندک تامین اجتماعی از 
بودجه ۱۴۰۰

عضو هیئت امنای سازمان تامین اجتماعی، با عنوان این مطلب که 
خبری از افزایش بودجه سازمان نیست، گفت: براساس لایحه بودجه 
فقط ۱۱ هزار میلیارد تومان بابت بدهی دولت به تامین اجتماعی 
پرداخت خواهد شد.اکبر شوکت، در گفتگو با خبرنگار مهر، اظهار 
داشت: طبق گفته نمایندگان مجلس یک سوم ۹۰ هزار میلیارد 
تومان که در لایحه بودجه سال آینده برای صندوق‌های بیمه‌ای و 
بازنشستگی در نظر گرفته شده به سازمان تأمین اجتماعی اختصاص 
پیدا خواهد کرد.وی با اشاره به اینکه این اعتبار دردی از کارگران و 
بازنشستگان دوا نمی‌کند، افزود: بهتر است به جای این ۳۰ درصد، 
حقوق کارگران و بازنشستگان بر اساس نرخ تورم افزایش پیدا کند.

عضو هیئت امنای سازمان تأمین اجتماعی تاکید کرد: ۳ سال قبل 
در لایحه بودجه ۵۰ هزار میلیارد تومان برای پرداخت بدهی دولت 
به تأمین اجتماعی اختصاص یافت، امسال این مبلغ باید به ۱۰۰ 
هزار میلیارد تومان می‌رسید در حالی که اینگونه نشد و به یک 
سوم کاهش یافت.شوکت با اشاره به اینکه متأسفانه در لایحه بودجه، 
ردیف مستقل و مشخصی برای پرداخت بدهی‌های دولت به تأمین 
اجتماعی در نظر گرفته نشده است، گفت: در یک ردیف ۹۰ هزار 

میلیارد تومان آمده که برای آن هم شرکای زیادی ذکر شده است.

رشد ۲۵ درصدی کسب رتبه های برتر 
کنکور توسط متقاضیان شاهد و ایثاگر

رئیس بنیاد شهید گفت: ما در رتبه های دو رقمی و سه رقمی 
کنکور امسال در جامعه ایثارگری، ۲۵ درصد رشد داشتیم.به 
گزارش خبرنگار مهر، سعید اوحدی صبح امروز در مراسم تجلیل 
از برگزیدگان شاهد و ایثارگر حائز رتبه زیر ۱۰۰ در کنکور سراسری 
بدون استفاده از سهمیه، گفت: نخبگان و دانشجویان شاهد و ایثارگر 
باید بدانند که در چه جایگاه مهمی قرار دارند.وی افزود: امروز 
فرزندان شهدا موفق به کسب رتبه های برتر علمی شده اند و پدران 
آن ها روزی از مرزهای خاکی این کشور دفاع کردند. حال نیز دفاع 
از این مرز و بودم به وسیله رشد علمی بر عهده شما عزیزان است.

رئیس بنیاد شهید تاکید کرد: رهبر انقلاب بیانیه گام دوم انقلاب را 
برای رشد جریان انقلاب تبیین کرده اند که ۷ سرفصل آن مبتنی 
بر علم و فناوری است. هیچ راهی برای دستیابی به تمدن اسلامی 
نداریم مگر با استفاده از بستر علمی و ادامه دادن راه شهید سلیمانی 
ها.اوحدی عنوان کرد: ما در رتبه های دو رقمی و سه رقمی کنکور 
امسال در جامعه ایثارگری، ۲۵ درصد رشد داشتیم و افتخار می‌کنیم 
که ۹ هزار نفر از نخبگان و دانشجویان برتر کشور جزو جامعه شاهد 
و ایثارگر هستند. به علاوه در آزمون دستیاری پزشکی نیز ۲۰ درصد 

پذیرفته شدگان از خانواده ایثار هستند.

شهرداری وظیفه‌ای در حمل و نقل 
بین‌شهری و تاکسیرانی ندارد

عضو شورای شهر تهران با اشاره به اینکه شهرداری در حوزه 
تاکسیرانی و حمل و نقل بین شهری مسوولیتی ندارد، گفت: منطقی 
نیست شهرداری مسؤولیتی را قبول کند که در اختیار آن نیست. 
به گزارش خبرنگار شهری خبرگزاری فارس، سیدحسن رسولی 
عضو شورای شهر تهران در صحن امروز شورا شهر درباره حمل 
و نقل بین‌شهری و بررسی لایحه تعیین ضوابط کنترل آلایندگی 
هوا در پایانه‌های اتوبوسرانی اظهار داشت: من با کلیات این لایحه 
مخالفت دارم و در قانون 55 شهرداری‌ها تنها وظیفه‌ای که بر عهده 
شهرداری‌ها در حوزه حمل و نقل درون‌شهری گذاشته شده مربوط 
به حمل و نقل بار و مسافر است.وی افزود: وزارت راه و شهرسازی 
در حوزه حمل و نقل هوایی، دریایی، ریلی و جاده‌ای وظیفه صفر تا 
100 دارد و شهرداری به جز در ترمینال‌ها و پایانه‌های پارک‌سوار 
هیچ وظیفه و اختیاری ندارد.این عضو شورای شهر تهران خاطرنشان 
کرد: شهردار در حوزه مترو و اتوبوسرانی مسؤول است و حتی در 
حوزه تاکسیرانی هم مسؤول نیست و فقط مسؤولیت نظارت بر 

تاکسیرانی دارد.

ساختمان‌های تهران 
ازهم‌گسیختگی نما دارد

معاون شهردار تهران با اشاره به اینکه ساختمان‌های پایتختت از 
منظر نما دچار ازهم‌گسیختگی است، گفت: باید بین کسانی که در 
اجرای نما در تهران نقش دارند مفاهمه ایجاد کرد.به گزارش گروه 
شهری خبرگزاری فارس، عبدالرضا گلپایگانی در آیین افتتاح دومین 
نمایشگاه و همایش نما گفت: موضوع نمای ساختمان و اهمیت آن 
در شهر بر کسی پوشیده نیست و همه شهروندان و مدیران شهری و 
قوانین و مقررات به این موضوع با اهمیت، توجه ویژه دارند.وی افزود: 
مراکز زیادی برای این امر در کشور شکل‌گرفته است، حتی شورای 
عالی شهرسازی و معماری با این هدف تشکیل‌شده است و این‌ها 
نشان می‌دهد که این امر زیبا، اهمیت دارد. مسئله نما ازاین‌جهت 
مهم است که مرز بین درون و بیرون است، مرز بین خانه و شهر و 

زندگی خصوصی و زندگی مردم در شهر است.

جامعه

عضو شورای شهر تهران گفت: چنانچه شهردار 
طی روزهای آینده، اقدامات مناسبی در راستای 
اجرای مقررات انتصابات انجام ندهد، در جلسه 
بعدی صحن طرح سوال از شهردار را به جریان 
خواهیم انداخت.به گزارش خبرنگار مهر حجت 
نظری، عضو کمیسیون حقوقی و نظارت شورای 
شهر تهران در جلسه امروز شورای شهر در تذکری 
خطاب به شهردار تهران با یادآوری این نکته که 
کمتر از هفت ماه تا پایان عمر شورای پنجم شهر 
تهران باقی مانده است. شورایی که در طول این 
مدت تمام تلاش خود را به کار بست تا شهرداری 
را به مسیر قوانین و مقررات برگرداند، اما در پیچ 
و خم تذکرات و پاسخ‌های تکراری شهردار تهران 
گرفتار ماند، گفت: در بهمن‌ماه ۱۳۹۸ نسبت به 
غیرقانونی بودن حکم سرپرستیِ بیش از چهار ماه، 
تذکر دادم.وی ادامه داد: تیرماه سال ۹۹ مجدداً 
شهرداری را از این رویه غیرقانونی برحذر داشتم.

نظری با اشاره به اینکه آقای رسولی نیز طی 
تذکری جداگانه بر ضرورت انتصاب معاون منابع 
انسانی شهرداری تهران تاکید کرده‌اند. افزود: 
بعلاوه ایشان در نامه‌ای عطف به یکی از تذکرات 
بنده، بر »لزوم رسیدگی به انتصاب غیرقانونی 
سرپرستان توسط شهردار تهران در صحن شورا« 
اذعان داشته و پاسخ شهرداری به من چیزی جز 
بیان کلیاتی مبنی بر ضرورت اجرای قوانین و 
مقررات در این حوزه نبوده است و هیچ‌گاه گام‌های 

عملی و ملموس در اجرای مقررات برداشته نشد.

احتمال به جریان افتادن طرح سوال از شهردار تهران در جلسه بعدی

معاون پرستاری وزارت بهداشت، گفت: امیدواریم 
قانون تعرفه گذاری خدمات پرستاری که مورد 
تاکید رهبری قرار گرفته است، از سال ۱۴۰۰ 
اجرا شود.به گزارش خبرگزاری مهر، مریم 
حضرتی، فرمایشات مقام معظم رهبری را موجب 
دلگرمی و ایجاد انگیزه قوی در جامعه پرستاری 
دانست و افزود: قانون تعرفه گذاری خدمات 
پرستاری که مورد تاکید و توجه مقام معظم 
رهبری قرار گرفت، اراده ای قوی هم در وزارت 
بهداشت و هم خارج از آن به وجود آورد. ما هم در 

معاونت پرستاری از سال ۹۶ این موضوع را جدی 
تر دنبال کردیم و مصمم به اجرای این قانون بر 
زمین مانده هستیم.وی در همین زمینه ادامه 
داد: اقدامات موثر اولیه انجام گرفته و در جلسات 
پیش رو که با حضور همه دست اندرکاران برگزار 
خواهد شد، امیدواریم از سال ۱۴۰۰ شاهد اجرای 
این قانون باشیم.حضرتی با اشاره به پرداخت فوق 
العاده ویژه پرستاران، گفت: کاهش کارانه ها در 
یک سال گذشته مورد اعتراض همکاران بود 
که پرداخت فوق العاده ویژه برای ترمیم آن با 
درخواست و پیگیری مستمر معاونت پرستاری و 
تلاش و مساعدت معاونت توسعه وزارت بهداشت 
انجام گرفت و از ماه جاری پرداخت می شود.وی 
در خصوص جذب نیرو با توجه به کمبود شدید 
پرستار، افزود: مجوز جذب ۳۰ هزار نیرو اخذ شده 
و اعتبار آن هم دیده شده و میزان قابل توجهی از 

این تعداد به پرستاری اختصاص دارد.

امیدواریم قانون تعرفه خدمات پرستاری از ۱۴۰۰ اجرا شود
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رئیس شورای شهر تهران با اشاره به اینکه هدف بهره‌برداری از 
پیاده‌راه‌های تهران نشاط اجتماعی و نه درآمدزایی است، گفت: مسوولان 
قانون هوای پاک را با جدیت پیگیری کنند. به گزارش خبرنگار شهری 
خبرگزاری فارس، محسن هاشمی رئیس شورای شهر تهران در حاشیه 
صحن امروز شورای شهر در جمع خبرنگاران اظهار داشت:‌ شورای شهر 
امروز از ساعت 7:30 برنامه خود را به صورت هم‌اندیشی آغاز کرد 
و سه موضوع اصلی مورد بحث و گفت وگو قرار گرفت.  وی افزود: 
حسابرسی شورای مالی شورا طی چند سال گذشته، مسأله استعفای 
حجت نظری و طرح مباحثی از سوی ایشان و همچنین بازبینی قانون 

شوراها در مجلس از مسائلی بود که اعضای شورا نظراتشان را در این 
جلسه هم‌اندیشی مطرح کردند. وی بیان داشت: حجت نظری امروز در 
این جلسه هم‌اندیشی، صحبت‌هایی را داشت ودرباره مسأله استعفایش 
گفت‌وگو کرد.هاشمی خاطرنشان کرد: مجلس نامه‌ای به شورای شهر 
ارسال کرده و نظرات اعضای شورا در مورد قانون شوراها مطرح شده 
است که بر همین اساس قرار شده ابراهیم امینی نایب رئیس شورای 
شهر تهران نظرات اعضای شورا را جمع‌بندی و طی نامه‌ای به مجلس 
ارسال شود. رئیس شورای شهر تهران در مورد لایحه طرح بهره‌برداری 
از پیاده‌راه‌ها گفت: ‌این لایحه امروز در صحن شورا از دستور خارج شد 

و تاکنون چندین بار این موضوع در شورا رفت و برگشت داشته است. 
این لایحه احتمال داشت این فکر را ایجاد کند که هدف از بهره‌برداری 
پیاده‌راه‌ها، درآمدزایی برای شهرداری است، در حالی که اصلًا این چنین 
نیست و هدف نشاط اجتماعی بوده است. هاشمی گفت: برای اینکه 
موضوع درآمدزایی القا نشود و مسأله نشاط اجتماعی مطرح باشد،‌ لایحه 
طرح  بهره‌برداری از پیاده‌راه‌ها برگشت داده شد. وی درباره مسئله 
آلودگی هوا در پایتخت گفت: ‌انتظار ما از مسئولین این است که فقط در 
زمان آلودگی به فکر چاره برای این معضل نباشند و قانون هوای پاک را 

با جدیت دنبال کنند.

هدف بهره‌برداری از پیاده‌راه‌ها، نشاط اجتماعی است
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یک وکیل دادگستری معتقد است اگر 
پرونده های مهریه و طلاق هر چه سریعتر 
تعیین تکلیف نشوند، پیامدهای فسادآور 
بیشتری برای جامعه دارند. او معتقد است 
بخشنامه اخیر قوه قضاییه در نپذیرفتن 
دادخواست مطالبه مهریه در دادگاه ها، از 
جمله دلایل بازماندن پرونده و بلاتکلیفی 

برای خانواده های فروپاشیده است.
امید سلیمی بنی: اخیرا محمدباقر الفت، 
معاون قوه قضاییه در بخشنامه ای به 
محاکم دستور داده است اگر کسی 
مطالبه مهریه کرد حق ندارند برای او 
پرونده تشکیل دهند مگر آنکه در فرصت 
های ۲ ماه و ۶ ماه از اداره ثبت، گواهی 
بیاورند که بدهکار مهریه، مالی برای 

توقیف کردن ندارد.
به نظر برخی حقوقدانان این بخشنامه 
علاوه بر آنکه امکان دادخواهی افراد در 
دادگاه را سلب و محدود کرده، باعث بروز 
مشکلات اجتماعی و قضایی زیادی هم 

شده است.
ریحانه اشرف وکیل دادگستری و 
کارشناس ارشد حقوق خانواده از جمله 
این حقوقدانان است که معتقد است 
بخشنامه اخیر در پیچیدگی و دور از 
دسترس کردن اجرای مهریه در دادگاه 
ها، مشکلات زیادی را برای زنان و مردانی 
که قصد جدایی دارند، به وجود می آورد. 

در ادامه مشروح گفتگو با او می خوانید:
بخشنامه‌ای که اخیرا درباره مهریه 
صادر شده چه اثری روی پرونده‌های 

در دست اجرای مهریه می گذارد؟
ابتدا لازم است یک مقدمه عنوان کنم. به 
صورت تخصصی ۹ سال است در پرونده 
های خانواده کار می کنم. دغدغه ها و 
افکاری داشتم که تصور می کردم با این 
ایده ها می توان کارهای متفاوتی برای 
طرفهای درگیر در این پرونده ها انجام 
داد. ولی در عوض می بینیم رویه عملی 
دادگاه های خانواده ها روشی کاملا اداری 
شده است. این که می بینیم هر چند 
وقت یک بار دستورالعمل یا بخشنامه 
ای از سوی قوه قضاییه صادر می شود به 
خاطر نگاه غالب اداری به مسایل خانواده 
است. بدون آنکه توجه شود چه مباحث 
مهمی در دادگاه های خانواده بحث می 
شود و دارای جنبه های انسانی بسیار 
زیادی است. باید توجه کرد این بخش 
از قوه قضاییه درباره خصوصی ترین 
روابط بین آدمها تصمیم می گیرد. آدمها 
با همدیگر فرق دارند. روابطشان هم با 
همدیگر فرق دارد و نمی توان برای آن 
یک نگاه کلی را حاکم کرد. مشکل اساسا 
بزرگتر از این بخشنامه هاست و این گونه 
کلی نگری را در قوانین مربوط به خانواده 
می بینیم.  به نظر می رسد تنها راهی 
که بشود از این حجم پرونده ها کم کرد، 
عوض کردن نگاه به پرونده های خانواده 
است. باید قضاتی متخصص و باحوصله 
که وقت بیشتری برای پرونده ها بگذارند 
و موردی بررسی کنند نیاز این نوع 
پرونده ها است.مثلا ببینید در سال ۹۴ 
یک قانون می گذارند مهریه تا ۱۱۰ سکه 
قابل مطالبه است و بالاتر از آن مطالبه 
مهریه شکل دیگری دارد. بخشنامه 
دیگری می دهند تا جایی که می شود 
حکم جلب به بدهکاران مهریه داده نشود، 
بخشنامه دیگری می گوید اصلا دادگاه ها 
حق ندارند ابتدا به ساکن پرونده مطالبه 
مهریه را تشکیل دهند. اینها کارایی برای 

حل مشکلات پرونده های خانواده ندارد.
چرا کارایی ندارد؟ الان می بینیم که 
سالانه هزاران پرونده مهریه و طلاق 

و نفقه با همین بخشنامه ها به رای 
ختم می شود؟

کارایی ندارد چون هر پرونده خانواده با 
هر پرونده دیگر خانواده فرق دارد. در یک 
پرونده خانمی برای این که از شر اذیت و 
آزار همسرش خلاص شود، می رود مهریه 
اش را به اجرا می گذارد تا فشار اذیت و 
آزار شوهر را عقب براند. در پرونده دیگری 
واقعا می بینیم اینطور نیست و زن به 
دنبال تامین مالی خود است. پرونده ای 
در دادگاه تجدیدنظر داشتم که زن تنها 
راه درآمدش مهریه بود. وقتی نمی شود 
مرد را به خاطر مهریه زندان انداخت 
یا حکم جلب او را گرفت، زنی که تنها 
منبع درآمدش مهریه است، باید با این 
دستورالعمل ها چه کند؟ عرضم این است 
که مشکلات خانواده با این دستورالعملها 

حل شدنی نیست.
این که یک بحث کلی است که با ابزار 
قانون، نمی شود مشکلات خانواده را 
حل کرد. اصولا وقتی خانواده ای به 
مشکل می رسد، قانون می آید که 
دعوا را پایان بدهد، ولو با جدایی یا 
به رضایت نرسیدن یکی از دو طرف 
یا هر دو طرف! در وضعیت موجود 
گرفتن مهریه ها تبدیل به شرایط 
نامقدور شده است. یعنی کسی که 
شغل ندارد ۱۳۷۰ سکه مهریه کرده 
است. مهریه حق است و طلب است 
و کاری نمی شود کرد. شوهر هم 
پولی ندارد بدهد، مرد را به زندان 
می فرستند یا مهریه را اقساطی می 
کنند و تا ۱۰۰ سال قسط ها طول می 
کشد. وضعیت موجود این است. قوه 
قضاییه در بخشنامه اخیر به دادگاه 
می گوید اصا الان وارد فرآیند 
مطالبه مهریه نشوید. بروید ببینید 
شوهر مال و منال دارد یا ندارد؟ این 
دستورالعمل می تواند تغییری در 

وضعیت بدهد؟
با این بخشنامه اخیر در پرونده های 
مهریه، ما یک مرحله دیگر را خواهیم 
داشت. بخشنامه می گوید اداره ثبت 
باید ببینید شوهر ملک دارد یا ندارد؟ 
اگر هم ملک دارد آیا قابل توقیف است 
یا نه؟ اگر نیست، بعد از ۲ ماه یا ۶ ماه 
گواهی می دهد که ملکی موجود نیست 
یا اگر هست نمی شود توقیف کرد.
واقعیت این است که در این شرایط 
اقتصادی، چند نفر زوج را می توان پیدا 
کرد که مثلا به جز خانه خودش، ملک 
دیگری داشته باشد تا بتوان توقیف کرد؟ 
آمار بیشتر دعاوی خانواده و بازداشتهای 
مهریه نشان می دهد بدهکاران، مردهای 
جوان بین ۲۵ تا ۳۸ ساله هستند. این 
فرد خیلی همت کرده باشد یک خانه از 
خودش دارد و به طور معمول املاکی 
برای توقیف کردن نمی توان از او یافت. 
اصلا حمایت از مطالبه مهریه نمی کنم 
و شخصا صددرصد مخالف مهریه هستم 
ولی عرضم این است که به جای بخشنامه 
صادر کردن باید به عقبه فرهنگی خود 

درباره مهریه برگردیم.
اصل کلام یا پیشنهاد خاص تان 

چیست؟
ببینیم چرا موقع عقد باید یک جوان ۲۰ 
-۲۵ ساله زیر بار ۱۳۷۰ سکه به عنوان 
مهریه برود؟ برگردیم به زمان پیامبر و 
ببینیم مهریه حضرت فاطمه )س( چه 
بود؟ حضرت علی علیه السام هر چه 
موجود از اثاثیه خانه داشتند را با ایشان به 
عنوان مهریه تقسیم کردند. یعنی وصول 
و تعیین مهریه را برای آینده نگذاشتند. 

باید به این سمت برویم که حواله دادن 
مهریه به آینده را از بین ببریم. این که 
طرف روز اول برود ۱۰۰۰ سکه مهریه 
کند و در حال حاضر هیچی نداشته باشد 
و در نهایت کارشان برسد به محکمه چه 
ارزشی دارد؟ باید ببینیم جوانی که قصد 

ازدواج دارد الان چه دارد؟
اکثر آقایان در ابتدای زندگی هیچ 
مالی ندارند یا اگر دارند آنقدر اندک 
است که به حساب نمی آید. خانمها با 

این وضعیت کنار می آیند؟
بالاخره حواله دادن مهریه به آینده اشتباه 
است. باید همین اندک مال را دید و 
به حساب مهریه آورد. مثلا پسر جوانی 
که خواستگار یک دخترخانم است، یک 
خودرو معمولی دارد، مالکیت بخشی 
این خودرو را به عنوان مهریه عنوان 
کند. دختر و خانواده اش هم می دانند 
همین مال در اختیار شوهرش است و 
چیز دیگری نیست. چرا زندگی ها را روی 
اموال رویایی بنا کنیم؟ چقدر امکان دارد 
یک جوان توانایی پرداخت ۱۰۰۰ یا حتی 
۴۰۰ سکه را ظرف ۱۰ یا ۲۰ سال پس از 

ازدواج داشته باشد؟
نمی خواهیم وارد این بحث شویم که 
چرا خانمها یا خانواده شان به سمت 
تعیین مهریه های کلان می روند. 
موضوع بحث جایی است که مهریه 
تعیین شده و می خواهند وصول کنند.

در این مقطع هم در عمل تفاوت 
محسوسی با صدور بخشنامه های اخیر 
نمی بینیم. تا حدودی فقط به نفع 
بدهکاران مهریه شد چون حالا دیگر 
حتی المقدور حکم حبس نمی دهند. 
البته بااین کار هم موافقم چون معتقدم 
مردی که به خاطر بدهی مهریه به زندان 
رفته است، آنقدر ندار است که زندان 
کردن او هیچ فایده ای ندارد و نمی تواند 
در زندان مهریه را جور کند و بپردازد. اگر 
هم اموالی داشته باشد و باز هم حاضر 
باشد به زندان برود، مشخص است این 
آدم دیگر ارزشی برای آزادی و آبروی 
خودش قائل نیست که حاضر است زندان 

برود ولی مهریه و حق زنش را نپردازد.
دست کم قبلا زندان مهریه، اهرم 

فشار در اختیار زنان بود.
بله اهرم فشار بود ولی باید به چیز دیگری 
برسیم. بارها دیده ام وقتی خانمی از در 
دفتر وکالت داخل می آید و می گوید 
مهریه و نفقه ام را می خواهم به اجرا 
بگذارم، این خواسته در اصل، فشار آوردن 
به طرف مقابل برای رسیدن به خواسته 
اصلی دیگری به خصوص طلاق و جدایی 
است. یعنی تنها اهرم دست زن این است 
که بتواند مثلا طلاق بگیرد. این زن دنبال 
مهریه نیست دنبال ختم زندگی مشترک 
است. طلاق عسر و حرجی )با اثبات رنج 
و فشار زن( که زنی بخواهد دنبال کند، 
بسیار سخت است و ممکن است ۴-۳ 
سال طول بکشد، آن هم معلوم نیست 
دادگاه به او حق بدهد یا ندهد. برای 
همین خانم از مهریه به عنوان اهرم فشار 
استفاده می کند. به نظرم باید مردی که 
نمی تواند مهریه زنش را بدهد، زن باید 

بتواند طلاق بگیرد.
شما می گویید اگر شرایط گرفتن مهریه 
یا طلاق را سختتر کنیم، بلاتکلیفی 
برای دو طرف به وجود می آید که 
خود این بلاتکلیفی هم باعث فساد 
می شود. روایتهای عجیبی در خانواده 
های فروپاشیده شنیده می شود که 
دلیل عمده آن بلاتکلیفی است. با این 

شرایط، پیشنهاد شما چیست؟

متاسفانه به نظر می رسد هر قدر فرآیند 
دعاوی خانواده را طولانی تر کنند امکان 
آشتی آدمها بیشتر باشد. یعنی ممکن 
است این تصور باشد که اگر مرحله 
مشاوره بگذاریم از دعاوی کمتر می شود 
یا اگر مطالبه مهریه را مشروط به رفتن 
به اداره ثبت کنیم خانم خسته می شود 
و پیگیری نمی کند یا نظایر آن. واقعا 
اینطور که تصور می شود، نیست. جامعه 
عوض شده است اگر خانواده ها در ۳۰ یا 
۲۰ سال پیش طلاق گرفتن را بسیار بد 
می دانستند و می گفتند دختر با لباس 
سفید به خانه شوهر رفته و باید با کفن 
سفید از آن خانه بیرون برود، دیگر آنطور 
فکر نمی کنند و اصولا طلاق یا گرفتن 
مهریه را حق موجود و قطعی زن می 
دانند. اصلا در بسیاری از دعاوی خانواده، 
زن و مرد یکدیگر را نمی بینند و وکلای 
آنها هستند که همدیگر را می بینند، 

مذاکره می کنند و تصمیم می گیرند. 
با این سخن شما، مشکل دیگری پیش 
می آید. اگر ما بخواهیم شرایطی مانند 
طلاق را تسهیل کنیم، هم استقبال از 
آن شرایط بالا می رود و هم باعث بی 
ثباتی در خانواده ها می شود. اگر شما 
طلاق گرفتن را مانند اجرا گذاشتن 
»چک صیادی« تسهیل کنید که با یک 
دادخواست پرونده به جریان بیفتد، از 
نگاه »اقتصاد حقوق« وقتی شما خدمات 
حقوقی مانند »طلاق گرفتن« را تسهیل 
کنید، استقبال بیشتر می شود. مثلا 
فرض بگیرید قاضی موظف باشد در یک 
جلسه رای بدهد. این باعث بی ثباتی در 

خانواده ها نمی شود؟
نه نمی گوییم در یک جلسه قاضی دادگاه 
خانواده تکلیف طلاق را روشن کند، ولی 
شما نگاه کنید یک پرونده مهریه را 
ببینید با دادخواست و رای نخستین و 
اعتراض و اعسار و چه و چه، بعد از دو 
سال، شوهر زن را طلاق نمی دهد و زن 
هم یک حکم دستش است که سالی یک 
سکه طلبکار است. بعد هم می خواهد 
ماهی یک بار برود نامه بگیرد و مامور 
ببرد در منزل یا در اداره آبروی مرد را 
ببرد تا مثلا اقساط مهریه را بدهد یا زودتر 
طلاقش را بدهد و شر این زندگی را تمام 
کند. آیا با همه طولانی شدن فرآیندهای 
مربوط به خانواده، اینها قرار است آشتی 
کنند یا خسته شوند و برگردند سر خانه 
و زندگی شان؟ اصلا این فرآیند برای دو 
طرف بسیار بد است. قاضی باید ببیند 
وقتی ماجرا به اینجا رسید، آخر آخرش به 
کجا می کشد؟ ۸۰ درصد زنهایی که برای 
مهریه به وکلا مراجعه کرده اند، از مهریه 
به عنوان سلاح برای جدایی استفاده می 
کنند. اصلا به لحاظ واقعی این زندگی 
جدا شده است. آنها نه با همدیگر زندگی 
می کنند و نه چشم در چشم می شوند. 
خانم خانه جدا گرفته است، شوهر هم می 
گوید صد سال بمانی طلاقت نمی دهم، 
زن هم می رود هر ماه اقساط را می گیرد 
و هر کدام زندگی شخصی جدای خود را 
دارند. این که خیلی بدتر از طلاق است. 
مشکلات پرونده های خانواده این است 
که باز می ماند و بسیار فسادآور است. 

باید اینها یک سرانجامی داشته باشد.
پس بخشنامه اخیر درباره مهریه را شما 

باعث بازماندن پرونده ها می دانید؟
دقیقا همینطور است. هرچند صددرصد 
مخالف مهریه و زندان انداختن آقایان 
هستم. ولی در شرایط قبلی، اهرم فشار 
مهریه می توانست طلاق را تسریع کند. 
الان فرآیند طولانی تر شده، آقا را هم 
به خاطر بدهی مهریه زندان نمی اندازند. 
حاضر هم نیست طلاق بدهد. در شرایط 
طولانی تر شدن پرونده های مهریه باعث 
بازماندن پرونده ها و بلاتکلیفی برای 
طرفین می شود و علاوه بر از بین بردن 
اعصاب و پول مردم، باعث فساد می شود. 
آقا می رود اقساط مهریه را می پردازد و 
خانم هم می رود اقساط را می گیرد یا 
نمی گیرد. دیگر هیچ راهی برای مذاکره 
و توافق وجود ندارد. با این بخشنامه انگار 
می گویند همین است که هست، بروید 
دنبال زندگی تان و این ترسناک است. 
ما وقتی شرایط مذاکره را از بین می 
بریم دیگر نمی شود محترمانه و آبرومند 
مشکلات خانواده های در معرض جدایی 
را ختم کرد. از راه طلاق -با وجودی که 
زشت‌ترین حلال خداوند است- بالاخره 
تمیز و پاک، طرفین از همدیگر جدا می 
شوند ولی در وضعیت بلاتکلیف و بی 
اهمیتی، چطور انتظار داریم زن و مردی 
که مشکلات زیادی در زندگی داشته اند، 

اخلاقی و پاک عمل کنند؟

نپذیرفتن دادخواست مهریه؛ خوب یا بد؟
بررسی بخشنامه اخیر قوه قضائیه از زبان یک وکیل دادگستری؛

 وزیر ارشاد: فضای مجازی در کاهش اعتیاد 
به مواد مخدر موثر است

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی گفت: فرهنگ، هنر و رسانه؛ 
به‌ ویژه فضای مجازی نقش مؤثری در کاهش آسیب‌های 
اجتماعی از جمله اعتیاد دارند. به گزارش فارس،سید عباس 
صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در نشست »هم‌اندیشی 
همکاری در طرح جامع یاریگران زندگی« که با حضور دبیرکل 
ستاد مبارزه با موادمخدر برگزار شد، گفت: فرهنگ، هنر و 
رسانه به‌ ویژه فضای مجازی نقش مؤثری در کاهش آسیب‌های 
اجتماعی از جمله اعتیاد دارند.وی اظهار داشت: در دو سال 
گذشته، اقدامات مناسبی در حوزه بررسی و کاهش آسیب‌های 
اجتماعی در وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی انجام و خط‌های 

اتصالی خوبی بین فضای فرهنگ، هنر و رسانه با فضای توسعه اجتماعی و مقابله با آسیب‌های 
اجتماعی ایجاد شد، همچنین در بخش تولید محتوا نیز، اقداماتی انجام شد که توجه به موضوع مواد 
مخدر از جمله این تولیدات است. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی تأکید کرد: باید در خلق ایده‌ها در 
حوزه پیشگیری از اعتیاد، به نوآوری توجه کنیم، نوآوری موجب جذب مخاطب می‌شود، از این رو، 
توجه به آن، ضروری است.صالحی با بیان اینکه ظرفیت‌های خوبی در رسانه وجود دارد که می‌توانیم 
این ظرفیت‌ها را به فعلیت تبدیل کنیم، گفت: ستاد مبارزه با مواد مخدر باید تعریفی از سوژه‌های 
مورد توجه مخاطبان در حوزه پیشگیری از اعتیاد ارائه دهد، همچنین برای همکاری در جشنواره 
یاریگران زندگی، ظرفیت‌های رسانه‌ای با هدف معرفی در حوزه بین‌الملل وجود دارد، سازمان فرهنگ 
و ارتباطات اسلامی نیز در این زمینه، می‌تواند همکاری‌های لازم را با ستاد مبارزه با مواد مخدر داشته 
باشد. وی گفت: در حوزه فضای مجازی اقدامات بسیاری در حال انجام است که می‌توان همکاری‌های 
مشترکی را میان ستاد مبارزه با مواد مخدر و مرکز توسعه فرهنگ و هنر در فضای مجازی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی ایجاد کرد و به انجام رساند. همچنین پروین داداندیش مشاور وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی در امور آسیب‌های اجتماعی، گزارشی از مجموعه اقدامات و برنامه‌های شورای 
اجتماعی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی ارائه کرد و گفت: این شورا در قالب 16 برنامه با معاونت‌ها 
و سازمان‌های تابعه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی از جمله معاونت فرهنگی، هنری، مطبوعاتی و 
سازمان سینمایی و کانون‌های فرهنگی و هنری مساجد کشور، ستاد ملی بازی‌های رایانه‌ای، مرکز 
توسعه فرهنگ و هنر در فضای مجازی و... همکاری داشته است.وی؛ تولید محتوای پیشگیری از 
اعتیاد در قالب انتشار پیام‌های مرتبط در رسانه‌ها، برگزاری کارگاه‌های آموزشی با گروه‌های مرجع 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، پخش پیام‌های مرتبط پیش از نمایش فیلم‌های جشنواره فیلم فجر، 
برگزاری نمایشگاه عکس و کاریکاتور، تولید تئاترهای صحنه‌ای و خیابانی و... را از دیگر اقدامات این 
شورا برشمرد.داداندیش با بیان اینکه در سال جاری، دو تفاهم‌نامه همکاری مشترک با ستاد مبارزه 
با مواد مخدر منعقد شد، گفت: وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در حوزه کاهش آسیب‌های اجتماعی 
آمادگی کامل دارد تا برای رسیدن به اهداف ستاد مبارزه با مواد مخدر کمک‌های لازم را داشته باشد.

توصیه‌های امنیتی »کودکان و تلفن همراه«
رئیس پلیس پیشگیری پایتخت گفت: نادیده گرفتن پیام افراد ناشناس، بازگو نکردن اطلاعات 
شخصی و مالی و همچنین حذف پیام‌های حاوی وعده هدیه رایگان از جمله مواردی است که 
کودکان در هنگام استفاده از تلفن همراه باید بدانند و رعایت کنند. به گزارش خبرنگار انتظامی 
خبرگزاری فارس، سرهنگ جلیل موقوفه‌ای رئیس پلیس پیشگیری پایتخت در یادداشتی با اشاره به 
آسیب پذیری کودکان در استفاده از تلفن همراه و تهدیدات امنیتی فضای مجازی، راهکارهایی را برای 

کاهش آسیب پذیری کودکان به والدین ارائه کرد. دراین مطلب آمده است:
امروزه با توجه به شیوع بیماری کرونا ،گسترش آموزش از راه دور و مجازی استفاده از تلفن همراه 
در بین کودکان در حال افزایش است؛ به همین دلیل آموزش مناسب والدین به فرزندان خود در 
خصوص استفاده ایمن از تلفن همراه و کنترل کردن فعالیت های کودکان می تواند تا حدی با 

تهدیدات امنیتی مقابله کند.
در این راستا خانواده ها تا هر زمان که فرزندانشان برای استفاده از تلفن هوشمند آماده بودند، به آنها 

در خصوص ایمنی و مسئولیت پذیری ،آموزش‌های لازم را ارائه دهند. 
از سوی دیگر محدود کردن دسترسی کودکان از سوی خانواده ها هم اکنون از سوی برخی شرکت ها 
 )wireless company( امکان پذیر است بدین صورت که تلفن همراه و شرکت‌های تلفن سیار

معمولا امکاناتی را در خصوص تنظیمات حریم خصوصی و کنترل‌های ایمنی کودک ارائه می‌دهند.
اکثر شرکت‌ها به والدین امکان خاموش کردن قابلیت‌هایی مانند دسترسی وب، ارسال پیام کوتاه یا 

دانلود کردن را می‌دهند.
برخی تلفن‌های همراه سلولی، خاص کودکان ساخته شده‌اند. این تلفن‌ها برای استفاده ساده 
 minute( طراحی شده‌ و دارای قابلیت‌هایی مانند دسترسی محدود به اینترنت، مدیریت دقیقه

management(، حفظ حریم خصوصی شماره‌ها، و دکمه‌های تماس اضطراری هستند.
الزام استفاده از تلفن‌های محافظت شده با کلمه عبور روش دیگری است؛

کلمه عبور، کد عددی یا اثر انگشت می‌تواند منجر به عدم دسترسی مزاحمان به تلفن شود.
این کار نه تنها می‌تواند از »تماس تصادفی )pocket dialing(« جلوگیری کند بلکه می‌تواند به 

حفظ اطلاعات و عکس‌ها در برابر دسترسی افراد غیرمجاز کمک کند.
مسأله دیگر اشتراک گذاری تصاویر و ویدئوها است؛به اشتراک گذاری و اجتماعی بودن می‌تواند 

فرصت‌ها و چالش هایی را ایجاد کند.
این ابزارها می‌تواند باعث ایجاد خلاقیت و سرگرمی کودک شود اما از طرفی دیگر می‌تواند منجر به 

بروز مشکلاتی در خصوص اعتبار و ایمنی اشخاص شود.
بیشتر تلفن‌های همراه قابلیت عکس گرفتن و تصویربرداری را دارند و به اشتراک گذاری و گرفتن 

تصاویر را در هر لحظه آسان می‌کنند.
فرزندانتان را تشویق کنید که در خصوص حفظ حریم خصوصی خود و دیگران قبل از به اشتراک 

گذاری تصاویر و فیلم‌ها از طریق تلفن همراه فکر کنند.
قبل از ارسال تصاویر یا فیلم‌ها، از کسی که در تصویر یا فیلم است اجازه بگیرند. اینکه از ابتدا به اندازه 
کافی هوشمند باشیم که چه تصویر یا فیلمی به اشتراک گذاشته شود نسبت به اینکه بعدا بخواهیم 

خسارت را کنترل کنیم ساده‌تر است.
مسئله دیگر استفاده از اپلیکیشن هاست؛اپلیکیشن ها و برنامه های کاربردی ممکن است اطلاعات 
شخصی را جمع آوری و به اشتراک بگذارند، ممکن است رایگان باشند اما فرزندان شما را ترغیب به 
پرداخت پول کنند و یا شامل تبلیغات باشند و به رسانه‌های اجتماعی )social medida( متصل 
باشند، اما این برنامه‌ها ممکن است به شما درباره کارهایی که انجام می دهند چیزی نگویند؛ براین 
اساس کارهایی وجود دارند که شما و فرزندتان می توانید قبل از دانلود برنامه برای یادگیری درباره 
برنامه های کاربردی انجام دهید.تصاویر انتشاریافته از این برنامه را بررسی کنید، توضیحات مربوطه، 
رده بندی محتوایی، و نظرات کاربران را بخوانید، درباره توسعه دهنده برنامه تحقیق کنید و بررسی 

کنید که برنامه کاربردی چه اطلاعاتی را جمع آوری می کند.

آخرین رمان پائولو کوئیلو منتشر می‌شود
رمان کوتاه »کماندار« آخرین اثر پائولو کوئیلو است 
که در سال جاری میلادی منتشر شده و کریستف 
نیمان آن را تصویرسازی کرده است. این کتاب با 
ترجمه مسیحا وثیق از سوی نشر شورآفرین منتشر 
می‌شود. به گزارش مهر، رمان کوتاه »کماندار« 
آخرین اثر پائولو کوئیلو است که در سال جاری 
میلادی منتشر شده و کریستف نیمان آن را 
تصویرسازی کرده است. این کتاب با ترجمه مسیحا 
وثیق از سوی نشر شورآفرین منتشر می‌شود.پائولو کوئیلو از پرفروش‌ترین نویسنده‌های جهان است و 
تاکنون بیش از سی‌صدوپنجاه میلیون نسخه از آثارش به فروش رفته است. آنطور که نیویورک‌تایمز و تایمز 
می‌نویسند، کوئیلو »داستان‌نویسی است که زبانی جهانی دارد.«رمان »کماندار« داستان تتسویا است؛ مردی 
که زمانی به‌خاطر استعداد حیرت‌آورش در کار با تیر و کمان مشهور بوده، اما دیگر در اجتماع حضور ندارد 

و منزوی شده است، پسربچه‌ای در جست‌وجویش است که سرانجام او را می‌یابد. ...
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